



LA BOMBA DE HIDROGENO El Sultán de Marruecos, HA SIDO PROBADA EN RUSIA destronado y deportado a Córcega

La explosión fue comprobada en EE.UU. Y SE VERIFICO EL DIA 12

Londres, 20 (4, 10. madrugada. Urgente).—El Gobierno soviético ha anunciado hoy, jueves, que Rusia ha hecho estallar la bomba de hidrógeno. Un comunicado del Gobierno dice lo siguiente: "Hace pocos días se ha hecho estallar en la Unión Soviética, con fines experimentales, uno de los tipos de bomba de hidrógeno. Como resultado de la explosión se ha producido una reacción termonuclear de gran potencia. El experimento ha demostrado la potencia de la bomba de hidrógeno, mucho más fuerte que la de las bombas atómicas."—Efe.

LA COMISION DE ENERGIA ATOMICA DE EE. UU. CONFIRMA LA EXPLOSION

Washington, 20.—La Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos confirma hoy, jueves, que Rusia ha hecho estallar una super-bomba de hidrógeno el día 12 de agosto.—Efe.

LOS EE. UU. HABIAN DETECTADO UNA EXPLOSION ATOMICA EL 12 DE AGOSTO

Washington, 20.—El presidente de la Comisión de Energía Atómica, Lewis Strauss, anunció, poco después de la medianoche, que los Estados Unidos habían detectado una explosión atómica el día 12 de agosto en Rusia, y que informaciones subsiguientes indicaban que los rusos habían probado una bomba de hidrógeno.

No habían pasado dos horas de la declaración de Strauss, cuando el Gobierno soviético lanzaba su comunicado diciendo que uno de los tipos de la bomba de hidrógeno en la Unión soviética había hecho explosión hacia unos días con propósitos experimentales.

Strauss había explicado ampliamente que los Estados Unidos están más adelantados en el desarrollo de la terrible bomba de hidrógeno, y reveló que se habían llevado a cabo ensayos de esta arma en la isla de Eniwetok, en el Pacífico, en 1951, un año antes de que se hubiera sabido oficialmente.—Efe.

UN COMUNICADO OFICIAL DE STRAUSS

Washington, 20.—El texto del comunicado oficial del presidente de la Comisión de Energía Atómica, Strauss, dice:

"La Unión soviética ha realizado una prueba atómica en la mañana del 12 de agosto, según una información llegada a nuestras manos aquella noche. Una información posterior sobre el asunto indica que la prueba comprendía la reacción de fisión y termonuclear. Debe recordarse que hace más de tres años, los Estados Unidos decidieron acelerar los trabajos sobre todas las fuerzas de armas atómicas. Las pruebas de 1951 y 1952 realizadas en Eniwetok comprendían ensayos de reacción similares.—Efe.

EISENHOWER NO HACE DECLARACION ALGUNA

Dénver, 20.—El presidente Eisenhower, que ha regresado en avión a esta capital, procedente de Nueva York, ha declinado todo comentario sobre la explosión de la bomba de hidrógeno en la Unión soviética. —EISENHOWER HABLA CON LEWIS STRAUSS

Dénver (Colorado), 20.—El presidente Eisenhower habló por teléfono anoche con Lewis Strauss, poco después de que la Comisión de Energía Atómica confirmara que Rusia había hecho estallar una bomba de hidrógeno.—Efe.

EE. UU. NO HACEN COMENTARIO ALGUNO

Washington, 20. — En los medios políticos, y por parte de los funcionarios del Gobierno norteamericano, no se ha hecho comentario alguno a la noticia de que Rusia ha hecho estallar una bomba de hidrógeno. Un portavoz de la Comisión de Energía Atómica ha manifestado que no tenía ningún comentario que hacer sobre el comunicado del Gobierno ruso relativo a la explosión de una bomba de hidrógeno con fines experimentales.—Efe.

LOS PROYECTILES DIRIGIDOS, GRAVE AMENAZA PARA EE. UU.

Washington, 20.—Un portavoz de la Defensa Civil ha manifestado hoy que los proyectiles dirigidos pueden convertirse, probablemente, en una amenaza mayor para los Estados Unidos. Añadió que se cree que Rusia está fabricando un arma de 75 toneladas del tipo de propulsión por multitud de cohetes.—Efe.

IDA Y VUELTA



El fracasado golpe de Estado dado por la guardia del Sha obligó a éste y a su esposa, la emperatriz Soraya, a abandonar Persia. A su llegada al aeropuerto romano de Ciampino, expresan el gesto de preocupación lógico de aquellos momentos. Horas después, el contragolpe de Estado a que se lanzó victoriosamente el Ejército haría renacer la alegría del Sha y de su bella esposa, cuyo regreso a la patria parece inminente.

MUSSADEQ HA SIDO DETENIDO

El Sha habrá salido hoy para Teherán ZAHEDI INICIA LA FORMACION DE GOBIERNO

Teherán, 20.—El Gobierno persa anuncia oficialmente que Mussadeq ha sido detenido. Se le acusa de conspirar para formar un Gobierno ilegal en Persia.—Efe.

COMO FUE DETENIDO MUSSADEQ

Teherán, 20.—El gobernador militar de Teherán, general Dardistan, ha declarado a la United Press que Mussadeq fué detenido en una casa cuando estaba en pijama y con una bata.

Trató de huir, pero se le impidió. Luego, Mussadeq pidió a la Policía que no le sacasen de la casa de día, y la Policía esperó para llevarsele.

La anglofobia de Zahedi es mayor de lo que Inglaterra supone

EN LA GUERRA PASADA ORDENO SU SECUESTRO Y DEPORTACION

Una maniobra de alto maquiavelismo ha favorecido el éxito del golpe de Estado



GENERAL FAZLOLLAH ZAHEDI

Londres. (Crónica de nuestro corresponsal.) VISTA desde aquí, la situación en Persia sigue siendo terriblemente confusa, tanto más cuanto que la ausencia de relaciones diplomáticas hace más difícil abastecerse de las fuentes de información locales. Segundas noticias que llegan a Londres, el general Zahedi parece haber logrado imponer su autoridad en las ciudades de Ispe-

hasta que se puso el sol. La Policía le ofreció té a Mussadeq, pero éste lo rechazó.

Los detectives se hicieron pasar por criados, dieron las palabras de consigna y dijeron que tenían un mensaje secreto para Mussadeq de su esposa. Mussadeq creyó que uno de los detectives era realmente su criado y le dio la dirección del lugar en que estaba escondido por teléfono.

El gobernador militar ha dicho a la United Press que Mussadeq no será encarcelado. Estará vigilado en el Club de Oficiales o en alguna residencia particular para protegerle de posibles ataques.

HOY HABRA SALIDO PARA TEHERAN

Roma, 20. — El Sha de Persia, Mohamed Reza Pahlevi, saldrá de Roma en avión en viaje a Bagdad en la madrugada del viernes, según se informa esta noche. Desde Bagdad seguirá viaje a Teherán en su avión particular, dejado en la capital iraní cuando marchó del Irán el domingo último.—Efe.

ZAHEDI INTENTA FORMAR GOBIERNO

Teherán, 20.—El general Zahedi ha instalado su sede en el Club de Oficiales de Teherán y ha empezado la tarea de formar nuevo Gobierno. Nasrollah Entezam, que fué presidente de la Asamblea de la O.N.U., ha declinado de momento aceptar la oferta del puesto de ministro de Asuntos Exteriores. Fué una de las primeras personalidades consultadas por Zahedi.

Un comunicado oficial dice que agran número de miembros de la camarilla de Mussadeq han sido detenidos y que otros más lo serán por desafiarse al Sha y a la Constitución. El comunicado agrega que la situación está completamente dominada.

Teherán está bajo una rigurosa ley marcial.

El teniente coronel Ahmed Montaz, de la escolta personal de Mussadeq, pereció dentro de la casa de este último. Estuvo disparando desde un tanque hasta que se le acabaron las municiones. Fué sacado del tanque y linchado en el acto.—Efe.

«HABRA USTED VISTO QUE SE HA VUELTO LA TORTILLA»

Teherán, 20.—La detención del ex primer ministro, Mohamed Mussadeq, se llevó a cabo a las 19 horas de esta tarde —hora de Teherán—, en el domicilio del ex ministro de Correos y Telégrafos, Moazami.

Moazami y cierto número de partidarios de Mussadeq fueron detenidos igualmente y trasladados en un camión a la Dirección General de Seguridad. Al entrar la policía en casa de Moazami, el ex primer ministro Mussadeq se hallaba acurrucado en un rincón de la habitación tratando de esconderse tras su amigo Moazami.

Mussadeq fué llevado seguidamente a un Club de Oficiales, donde el nuevo primer ministro, general Zahedi, se entrevistó con él.

DEFINICION DE LA FALDA

Paris. — (Servicio especial.) El sastre Ted Lapius ha comentado así la «bomba» lanzada por el gran modisto Christian Dior: «Una falda debe ser la imagen de una conferencia diplomática: Lo suficientemente larga para salvaguardar la decencia y lo suficientemente corta para atraer la atención.»

ANTES Y DESPUES



El fotógrafo de la Associated Press, Frank Noel, ha sido repatriado después de treinta y dos meses de permanencia en una prisión de Corea del Norte. La foto de la izquierda fué hecha pocas semanas antes de caer prisionero; la de la derecha, al salir del cautiverio.

Se ha declarado el estado de alarma y movilizada toda la Policía y el Ejército

Tánger, 20. (Urgente).—Noticias de Rabat indican que el Sultán de Marruecos ha sido destituido.—Efe.

GUILLAUME ANUNCIA LA DESTITUCION

Rabat, 20. (Urgente).—A las dos y media de la tarde, hora local, el general Guillaume, acompañado de un destacamento de carros blindados y de un escuadrón de Caballería, se presentó en el Palacio Imperial.

A los veinte minutos salió el general Guillaume y anunció a la multitud que el Sultán, Sidi Mohamed Ben Yusef, había sido destituido y que se habían adoptado medidas para alejar de Rabat al Sultán y sus dos hijos.

Ha sido declarado el estado de alarma en el Marruecos francés.—Efe.

A CORCEGA

Rabat, 20. (Urgente).—Sidi Mohamed Ben Yusef, Sultán de Marruecos, ha salido en un avión militar francés con dirección a Córcega, a las cuatro y cuarto de la tarde. Le acompañaban sus dos hijos.—Efe.

MARCHA DE LOS ADICTOS DE EL GLAUI SOBRE RABAT

Rabat, 20.—La visita de Guillaume al Sultán siguió a una rápida entrevista celebrada en Casablanca entre el Bajá de Marrakech, El Glaui, y el general Guillaume. El Glaui regresó inmediatamente a Marrakech. Poco después se supo que las tribus adictas a El Glaui habían iniciado una marcha sobre Rabat y que a la una de la tarde se encontraban a diez kilómetros de esta ciudad.—Efe.

TOQUE DE QUEDA EN TODO MARRUECOS FRANCÉS

Rabat, 20.—Se ha establecido el toque de queda en todo el Marruecos francés, a partir de esta noche, para evitar choques entre los nacionalistas partidarios del Sultán y los partidarios de El Glaui. La orden dice que los que sean sorprendidos serán detenidos y se disparará contra los que huyan.—Efe.

MOVILIZACION TOTAL DE LA POLICIA Y EL EJERCITO

Rabat, 20. — Toda la Policía y fuerzas del Ejército han sido movilizadas para impedir que las tribus bereberes que rodean la ciudad entren en ella. Se han establecido barricadas en los puntos clave. Los



aviones de reconocimiento mantenidos a la Residencia General al corriente de los movimientos de las tribus.

En los centros oficiales se dice que los bereberes han marchado sobre la capital procedentes de las montañas y de los lugares de pastoreo del Marruecos central y septentrional, así como de las llanuras costeras. Esta concentración se ha hecho para forzar la destitución del Sultán, pero existe la posibilidad de que ahora no se conformen con la resolución adoptada.—Efe.

DETENCIONES EN MASA

Casablanca, 20.—El Bajá de Marrakech, El Glaui, salió de su palacio fortificado para entrevistarse en Casablanca con el residente general francés, Guillaume.

Mientras tanto, varios millares de bereberes que siguen a El Glaui se encuentran concentrados a la puerta de Fez.

Según las detenciones en masa en las grandes ciudades. Solamente en Casablanca han sido detenidos de quinientos a seiscientos sospechosos. Doscientos cuarenta y cinco personas han sido condenadas a penas de tres a cuatro meses de prisión por

Franco permitió a Eisenhower el desembarco en Africa

La culpa de nuestras torpes relaciones con España es totalmente de las Naciones Unidas

Declaración del general norteamericano Willoughby

Nueva York. — (Crónica de nuestro corresponsal, RODRIGO ROYO.)

RECIENTEMENTE, el famoso general norteamericano Charles Willoughby, que fué jefe de los Servicios de Inteligencia del general Douglas Mac Arthur en el Pacífico durante la segunda guerra mundial, se presentó en el popular programa de televisión titulado «The Longines Chronoscope» para discutir con los locutores sus opiniones sobre España.

Por la importancia de este programa de televisión, que llega a millones de hogares norteamericanos, y por la precisión y trascendencia de las ideas del general Willoughby, el cronista recoge a continuación el texto íntegro y literal de la discusión, que presenta en forma de diálogo:

LOCUTOR 1.—¿Puede usted decirme, general Willoughby, por qué ha setido usted tan pronto un interés especial por España?

WILLOUGHBY.—Mi interés por España es principalmente de carácter personal. Después de trece años en el Extremo Oriente sin venir por Estados Unidos, sentí a mi regreso que debía orientarme nuevamente respecto a la Europa occidental. Y fué éste el motivo especial que me llevó a España.

LOCUTOR 1.—¿Usted se interesó especialmente por la guerra civil española.

WILLOUGHBY.—En efecto, otro de los motivos que me ha llevado a España ha sido mi interés por ese país desde hace muchos años, un interés que se remonta quizá hasta 1936, en que comenzó la guerra civil en España.

LOCUTOR 2.—¿Cree usted que el americano medio, si quiere saber lo que ocurre en el mundo, tiene que estudiar la guerra civil española y lo que está pasando allá?

WILLOUGHBY.—Sí, ciertamente.

LOCUTOR 2.—¿Cree usted que España es un país clave hoy en nuestra guerra contra la Unión soviética?

WILLOUGHBY.—Yo lo clasificaría como país clave. De hecho, si uno toma la guerra civil española como punto de referencia, no se puede resistir la tentación de establecer un paralelismo entre aquella batalla, aquella situación estratégica y política, y el conflicto de Corea. Es este un paralelo exacto.

LOCUTOR 1.—¿En qué consiste ese paralelismo?

WILLOUGHBY.—Consiste geográficamente en una península como España. Políticamente, tiene usted en Corea un país dividido, un Norte comunista y un Sur conservador. Y detrás de todo ello, ese mismo poder que es la Rusia soviética, con sus objetivos de comunismo internacional dominando el paisaje y dirigiendo las dos partes de ambos países a la guerra civil.

LOCUTOR 2.—¿No existe también hoy una situación muy similar en Alemania, con la Alemania soviética y la occidental?

WILLOUGHBY.—Muy cierto. La situación alemana es idéntica. Usted ha visto la ejecución de un completo de este género en China. Esta misma clase de complot casi llegó a triunfar en España.

LOCUTOR 1.—¿Perdieron los comunistas la lucha en España?

WILLOUGHBY.—Desde luego, en (Pasa a la página cuarta)

JUICIO Por ITO



—¿NO le da vergüenza haber matado a tres mujeres? ¡Tómeme ejemplo de mí, que soy incapaz de matar una mosca!

EL SANTO DEL DIA

21 DE AGOSTO
Santa Juana Francisca de Chantal, fundadora

De una nobilísima familia de Dijon nació esta santa, demostrándose la precocidad de su virtud en la más tierna edad; siendo de sólo cinco años, tomó los hábitos de un caballero, herede calvinista, le hacía, y arrojándole al fuego, dijo: «Mira cómo arderán en el infierno los que rehusan la fe de Cristo. A la edad competente enseñó a su padre con el barón de Chantal, siendo modelo de casados, como lo fuera de novios. Después de ocho años de matrimonio, su marido murió desgraciadamente en una cacería; la santa se dedicó al cuidado de los enfermos, y se dedicó a la enseñanza de las niñas, y a la fundación de las hermanas de la Visitación, que el santísimo inspiro y don de la Iglesia dotó de sabios consejos y prudentes reglas, y que de su nombre se llaman hermanas Salesianas. Santa Juana Francisca, no tanto trabajó por avanzar su orden, cuanto por servir de modelo a la misma, para lo cual formuló el voto de hacer en todo lo más posible imitar al Señor, la vida de relevantes dones. Renunciado su cuerpo de superiora, enfermó de gravedad y pronunciando el adorable nombre de Jesús murió a los sesenta y ocho años, en 1641.

CULTOS
VIERNES 21
Santa Juana Francisca Fremot de Chantal, virgen
Misa "Cognovi", color blanco. Segundo oración. "Ad respiciendas tempestates". Credo y Prefacio de la Virgen.
CUARENTA HORAS
Hoy en el convento de las Salesas.
EXPOSICIÓN DEL SANTÍSIMO
En Santiago, de 8,30 a 9,30 de la tarde; a las ocho, estación, rosario y reserva del Santísimo.
En los Reparadoras, después de la misa de 8, por la tarde, a las 8,30, ejercicio y reserva.
En las Escuelas, misa y exposición a las ocho. A las seis de la tarde, estación, rosario y reserva.
SANTUARIO NACIONAL
Misa rezada desde las 7,30. Por la tarde, a las 8,30, exposición del Santísimo; a las 9,30, rosario y reserva solemnemente del Santísimo.
CAPILLA DEL CORAZÓN DE MARIA
Oficio octavo de la solemne novena al Inmaculado Corazón de María en su capilla de la calle Padre Claret.
Por la mañana, a las 8,30, misa de comunión, ejercicio de la novena y cánticos.
Por la tarde comenzará la función a las 7,45, con exposición, estación, rosario, novena y sermón que predicará el R. P. Antonio María Nogueira, C. M. F., superior de la residencia de esta capital.
Los actos de la tarde serán transmitidos por Radio Valladolid.
RELIGIOSAS ADORATRICES
Oficio quinto del solemne novenario en honor de su fundadora, la santa María Micaela del Santísimo Sacramento.
Ejercicio del novenario a las 8,30 de la tarde, con sermón por don David Sánchez, párroco de San Lorenzo.
MISA POR LOS ENFERMOS I
En San Lorenzo, a las doce, se celebrará hoy en el altar de Nuestra Señora de San Lorenzo la misa mensual por los enfermos, devoción de la Patrona.
CORTE DE HONOR DE LA PATRONA
Hoy celebra sus cultos mensuales la Corte de Honor de la Patrona en la Iglesia de San Lorenzo. A las ocho de la tarde, función que se celebrará con sermón por don David Sánchez, finalizando con la bendición sacramental y solve cantado.
IGLESIA DE JESUS NAZARENO
Todos los días, a las 8,30, santo rosario. Hoy, como todos los viernes del año, solemne vía-crucis de penitencia y rogativa por las Intenciones del Papa y por la paz.
NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS
Esta tarde, a las 8,30, santo rosario y vía-crucis solemne.
SABADO 22
Festividad del Inmaculado Corazón de María
Misa propia, color blanco. Segundo oración de la vigilia de San Bartolomé, tercera de los Santos Mártires y cuarta "Ad petendam pluviam". Credo y Prefacio de la Virgen. Último Evangelio de la vigilia.

VALLADOLID

PARA HOY

CALDERON.—A las 5, 8 y 11: "Carretera 301" (3) (estreno). CAPITOL.—Desde las 5: "Los verdes años" (2) y "A volar, joven" (3). CARRION.—Desde las 5,30: "Cuatro días de permiso" (3) (estreno) y "La mano del diablo" (3). COCA.—Desde las 5: "Caballero misterioso" (3) y "Jezebel" (3 R.). GOYA.—Desde las 5: "Cuando los padres se quedan solos" (2) y "Don Juan" (3 R.). LOPE DE VEGA.—Desde las 5: "Yenganza del destino" (3) y "Cita con mi viejo corazón" (3). ZORRILLA.—Desde las 3: "El último caballo" (2) y "Casablanca" (3 R.).

Viajeros

Han salido:
Para Gijón, doña Adela Usúdo de Martín con su hija Purita.
Para Zaragoza, doña Raimunda Muñoz de Cuesta con su hija Carmen-Pilar y su sobrina Tomasa.
Para San Sebastián, don Víctor Samaniego con su esposa.
Para Mota del Marqués, doña Macarita Gómez con sus sobrinas Alejandra y Aurlia.
Para Pollos, don Juan Laguna González.
Para Coca y Nava de la Asunción, la señorita Lucía Rubio Jiménez con su sobrina Maruja Vega Rubio.
Para Avila, don Tomás Gómez González con sus hijos Policarpo y Alberto, y don José Rodríguez con su esposa y sus hijas Rosario y María Luisa.

Campamentos del Frente de Juventudes

Según nos comunican de nuestro campamento provincial "Onésimo Redondo", instalado en Somo-Laredo (Santander), los componentes del cuarto turno han llegado sin novedad. Lo que se comunica para conocimiento de familiares y público en general.

DEPARTAMENTO OBRA SINDICAL «PREVISION SOCIAL»

La Cartilla Laboral es indispensable para los productores agropecuarios para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberán suscribirse en el Censo Laboral Agrícola, acudiendo a las Correspondencias de la O. S. "Previsión Social".

LIBROS y REVISTAS

"Mi vida en el manicomio". 207 págs. Angeles Villalva. Colecc. "Las Gemelas". Imprenta Excels. Madrid, 1953.
La forma del reportaje es una de las asiduamente empleadas por la escritora asturiana Angeles Villalva, pluma ágil de periodista que en "Domingo" firma sus amenos relatos, además de cultivar otros géneros, incluso el poético. Bule con su inquietud profesional de persona dedicada totalmente a las Letras, tanto en el periodismo como en publicaciones diversas.
Dirige y sostiene un negocio editorial, y bajo el título de Colección "Las Gemelas" ha lanzado algunos libros. En esta colección "Las Gemelas" figura la obra que ahora traemos a esta sección con el de "Mi vida en el manicomio".
Es un reportaje vivido por la propia autora previamente para ambientarse. En el de Oviedo consiguió hacer la experiencia conviviendo bastantes días con los dementes en riguroso encierro, como si fuera una de las 350 alienadas. De este trato íntimo, durante cuyo decurso pudo estudiar directamente tantos casos distintos, sacó material de sobra para trasladar a un libro sus impresiones observadas a través de largos ratos de conversación con las enfermas internadas, sus manifestaciones típicas y diversas, historias, padecimientos, reacciones ante las deformadas captaciones del exterior, según específicas afecciones, edades, arrastre de recuerdos,

Circular sobre Oración Imperada

VICARIATO CAPITULAR (S. V.)
Ante la pertinaz sequía, que tan dañosa resulta para los campos y para otras actividades de carácter general, venimos en disponer que en la Santa Misa, siempre que lo permitan las Sagradas Rúbricas, se diga la oración "Ad petendam pluviam".
También los fieles serán advertidos de este encargo y unánimemente con la misma intención sus oraciones a las de los sacerdotes ante la divina misericordia para que envíe pronto la lluvia tan deseada.
Valladolid, 17 de agosto de 1953.—Dr. FAUSTINO HERRANZ, vicario capitular (S. V.)

El Gobierno hermano teme disturbios de carácter religioso

Rangún, 20.—El Gobierno birmano ha preparado sus fuerzas para hacer frente a posibles disturbios de carácter religioso que puedan producirse el viernes próximo con ocasión de celebrarse el próximo viernes la Pascua de Aïd el Kebir.
Cinco mil monjes budistas han elevado una protesta por el sacrificio de corderos por los musulmanes y han pedido al Gobierno que prohíba estos ritos.
El primer ministro birmano ha dicho a los monjes budistas que él ayunará hasta que la agitación termine. Por su parte varios monjes budistas habían resuelto ayunar hasta la inanición si el viernes se llevan a cabo sacrificios de ganado por los musulmanes.—Efe.

La semana teatral en Madrid

Benavente, cumple ochenta y siete años.—Un espectáculo con vistas al turismo en Price.—"Geneveva de Brabante", en el Fuencarral.—Folklore en el Alvarez Quintero.—Otras noticias.

Don Jacinto Benavente está pasando el verano en su finca de Capaparrá, cercana a Madrid. Ya ha nacido seis o siete años que don Jacinto no va a San Sebastián, ciudad donde ha veraneado toda su vida. Ahora, don Jacinto, se recibe en estas latitudes serranas, en su finca llamada "El Torreón", en esa sierra, que puede calificarse de madrileña y que tan saludables son sus aires puros.
Don Jacinto cumplió el día doce ochenta y siete años de edad. Rodeado de algunos amigos íntimos y de sus familiares hubo un almuerzo para festejar el cumpleaños. Don Jacinto estuvo jovial. Habló mucho, contó anécdotas, y parecía increíble que a sus años tuviera ese aspecto extraordinario que aún conserva, y sobre todo, esa claridad de pensamiento. Benavente ha cumplido ochenta y siete años y no para de trabajar. Ya ha terminado su nueva comedia "Capercueta asusta al lobo", que será estrenada el próximo otoño por la compañía titular del Infanta Isabel. También tiene el propósito de trabajar en otra comedia para Lola Membrives, que se estrenará en el Teatro de Lara. Como quiera que alguien preguntase a nuestro Premio Nobel durante el almuerzo en Galapagar que si no se sentía cansado, Benavente le respondió: "Algo si estoy, para qué lo voy a negar. Pero yo no puedo estar sin hacer nada".

Juan Carceller, el director y empresario del Circo Price, está preparando un espectáculo que llevará por título "Oles", y que aparece de que éste sea del agrado de los madrileños, está especialmente destinado a los turistas que en estas días vienen a Madrid. Este espectáculo indudablemente tendrá un interés grande. No contiene más que un leve argumento para unir los diversos cuadros. Estos están montados a base de coples de gran éxito de los últimos cincuenta años. Es decir, en "Oles" saldrán a relucir las canciones más famosas de La Formarina, la Goya, Pastora Imperio, Raquel Meller, Luis Esteso, La Argentina, Lola Flor, Conchita Piquer, Juanita Reina, y otros artistas célebres.
Estos coples están seleccionados con pulcritud, y son principalmente de Chapí, C. C. C. C., Valverde, Alonso, Fenella, Guerrero, Quintero y Monreal.

Se ha presentado en el Teatro Fuencarral una escenificación de "Geneveva de Brabante". Esta obra ha gustado mucho y tiene, a juzgar por el éxito obtenido el día del estreno en el popular teatro del barrio de Chamberí, todas las características de un acontecimiento popular. El público aplaudió entusiasmado las escenas sentimentales y dramáticas de "Geneveva de Brabante", y por ese entusiasmo se percibe entre el público, sobre todo entre el público popular, todo Madrid desfilaba por el teatro.

Un espectáculo de folklore se prepara en el Alvarez Quintero para su presentación en la presente semana. Se trata de "Busco un hombre", original de Prada, Vallis y el maestro Díaz, y del que son figuras principales Niño de Utreta y Trini Moren, con la colaboración de Miguel Gómez, primer actor de carácter.
Parece ser que la compañía de Cayetano Luca de Tena, de la que es primer actor Guillermo Marín, y que ya dijimos en crónica anterior que se presentará en Madrid el próximo día cuatro de septiembre, ya no lo hará con "El toro y Europa". Es casi seguro que sea con una divertida y famosa comedia de Laviche, "Un sombrero de paja de Italia", a la que ha puesto diálogos especiales el humorista Tono.

También tiene anunciada su presentación para esta semana en el Teatro de la Comedia una gran compañía dirigida por Marcelino Orna. Esta compañía pondrá en escena una comedia de Discépolo—hermano del famoso autor de tangos—titulada "Eluma. Según referencias, se trata de una bella e interesante obra de ambiente argentino.
La compañía de Radio Madrid, tan popular en toda España, por sus constantes actuaciones en los micrófonos de dicha emisora, ha debutado en Barcelona con una comedia de Sautier Casassa, titulada "Lo que nunca muere". La obra ha gustado mucho, siendo interpretada por estos populares artistas de Radio Madrid, tales como Maribel Alonso, Matilde Cores, Pedro Ayuso, Rafael Fuster y Julio Varela.

EL DOMINGO, POSTULACION PARA AUXILIO SOCIAL

El domingo celebra «Auxilio Social» la segunda cuestión, con el emblema «Agramont». Se advierte al público en general que no se permitirá la entrada en ningún establecimiento público, bailes, cines, teatros, etc., sin la presentación del emblema de «Auxilio Social».

SUCESOS

Un niño ahogado en el Pisuega

A las once y media de la mañana de ayer, debido a un acto de imprudencia, pereció ahogado en el Pisuega el niño de ocho años Francisco Javier Pérez Aragón.
Según las referencias que tenemos del lamentable suceso, el niño jugaba con otros amigos sobre las piedras del «Batán», y al resbalar en una de éstas cayó vestido al río y fué arrastrado por la corriente a unos sesenta metros del lugar donde había sido, y a la media hora era sacado por Lucio Martín el Catarro, tío de la víctima.
El niño es hijo del empleado del Hospicio Provincial Analecto Pérez, quien tiene otros siete hijos.
Poco después de ocurrido el accidente se personó en el lugar del suceso el juez de guardia don César Aparicio, quien procedió a levantar el cadáver.

MUERTO POR SU PROPIO CAMION

Murcia, 20.—Arrollado y muerto por su propio camión ha resultado Fulgencia González Cervantes, de diecinueve años de edad, cuando en la plaza de Pedro Pou, en esta ciudad, ponía en marcha el vehículo. No advirtió el infortunado chófer que tenía puesta una de las velocidades y, al ver que el arranque eléctrico no le funcionaba, empleó la manivela y puso en marcha el camión, que le arrolló, ocasionándole tan graves heridas que falleció momentos después.—Cifra.

HERIDOS POR EXPLOSION DE UNA BOMBA

Tortosa, 20.—Una bomba enterrada en un campo de labor hizo explosión cuando unos jóvenes agricultores labraban la tierra, y tres de ellos resultaron con heridas de gravedad.
Son Ramón Blanch Corominas, de veintidós años; Juan Ballester Bueno, de catorce, y Narciso Blanch Corominas, de diecisiete. Al parecer, el apero de labranza se enganchó en el artefacto, originando la explosión. Cifra.

FUERTE TORMENTA CON ABUNDANCIA DE DESCARGAS ELECTRICAS EN ALCANIZ

Zaragoza, 20.—Se ha registrado una fuerte tormenta sobre la comarca de Alcañiz, con abundancia de chispas eléctricas que pusieron al rojo algunos cables de pararrayos. Una de estas chispas penetró por la cocina de una casa, mientras la familia cenaba. La chimenea cayó deshecha, pero los habitantes del inmueble resultaron ilesos, aunque alguno de ellos fué derribado. También se registraron desperfectos en algunos otros edificios.—Cifra.

Emisiones de Radio

Radio Falange
SOBREMESA
A las 13,30: Sintonía y apertura. 13,35: Información nacional. 13,45: Noticiero extranjero. 14: Guía comercial. 14,15: Variedades musicales. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: Intermedio musical. 15: Discos solicitados y dedicados. 16: Cierre de la estación.
NOCHE
A las 21: Sintonía y apertura. 21,05: Comentarios de actualidad. 21,30: Discos dedicados de felicitación. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,15: Guía comercial. 22,20: Notas de información local. 22,30: Discos solicitados y dedicados. 22,45: Programa de nuevas melodías. 23: Crónica taurina desde Bilbao. 23,15: Selección de pasodobles. 23,40: Canciones populares. 24: Cierre de la estación.

RESTRICCIONES ELECTRICAS EN VALLADOLID EN LA CAPITAL, LUNES y MARTES

DELEGACION PROVINCIAL DE INDUSTRIA
De acuerdo con las normas establecidas por la Delegación Técnica competente, se establece, a partir del próximo lunes, día 24, el siguiente régimen de restricciones para los suministros de energía eléctrica de esta provincia:
1.º Será suspendido el servicio dos veces por semana desde las 8,30 hasta las 19,30, correspondiendo a los distintos sectores de la Zona los días siguientes:
Valladolid, capital: Lunes y martes.
Medina del Campo, Olmedo, Iscar y pueblos e instalaciones servidas por Electra Popular Toresana y Electra Industrial Tiedrana: Viernes y sábados.
Pueblos e instalaciones no comprendidas en la relación anterior: Miércoles y jueves.
2.º Se fijan cupos reducidos de consumo para cada usuario, que podrán alcanzarse, como máximo, el 80% del consumo medio en los meses de mayo, junio y julio.
3.º La iluminación en establecimientos de pública concurrencia se reducirá en un 33%.
4.º Cines y Teatros no empezarán sus sesiones antes de las 19, excepto los domingos y días festivos.
5.º Como normas complementarias se establecen las siguientes prohibiciones:
a) La de ampliar la jornada de trabajo para toda clase de industrias.
b) La de mantener iluminados los establecimientos comerciales, tanto interior como exteriormente, después de las horas de cierre.
c) La de iluminar fachadas.
d) La de encender anuncios luminosos, salvo los sábados y domingos.
6.º Durante el período que duren los cortes de suministros quedan suprimidas las facturaciones por mínimo de consumo en las instalaciones afectadas por dichos cortes.
7.º Todas las instalaciones de reserva térmica incluidas en la Red General Peninsular deberán ser puestas en servicio.
Valladolid, 20 de agosto de 1953.

Callicida CIBELES

Destruye callos y durezas sin dolor

Novena del Inmaculado Corazón de María

Prosigue con creciente fervor y asistencia la novena en honor del Inmaculado Corazón de María, que viene celebrándose en su capilla de la calle del Padre Claret.
Los actos de la tarde son retransmitidos por Radio Valladolid.
Día 22, fiesta principal. Por la mañana, Misa de Comunión general a las ocho y media. Y a las diez y media, Misa solemne a orfión y orgueta, con panegírico. A continuación se expondrá a S. D. M., a quien harán vela los archieófrades.
Por la tarde el acto dará comienzo a las siete. Terminará la novena con besamanos y procesión por las calles de Fidal Reco, Santuario, Lebradores, Niña Guapa y Padre Claret.
Todos los fieles, desde el mediodía del 21, y durante todo el día 22, podrán ganar indulgencia plenaria con las debidas condiciones, visitando la capilla del Corazón de María.

Parte meteorológico

Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 19 de agosto hasta igual hora del día 20:
Presión a 0º en milímetros: A las 8, 703,9; a las 13, 702,8; a las 19, 701,4.
Temperatura: A las 8, 18; a las 13, 29,2; a las 19, 30,4.
Dirección del viento: A las 8, Calma; a las 13, Oeste; a las 19, Suroréste.
Velocidad del viento en kilómetros por hora: A las 8, 0; a las 13, 14; a las 19, 11.
Estado del cielo: A las 8, despejado; a las 13, idem; a las 19, algo nublado.
Temperatura máxima, 31,5; idem mínima, 15,9.
Velocidad máxima del viento, 32 kilómetros por hora.

Farmacias de guardia

Señor Agudo, Santiago, 19.
Señor Ortega, Platerías, 7.
Señorita Bienes, Núñez de Arce, 38.
Señor Pérez Coca, Embajadores, 34. (Delicias).

CUPON DE LOS CIEGOS

NUMERO 571
premiado ayer

La Última Foto

La Última Noticia

de CINE - TEATRO - DEPORTES - TOROS - MODAS - CURIOSIDADES, en

triumfo

Una revista amena

interesante, original, moderna

TODOS los JUEVES

36 páginas

HOY ZORRILLA

DE LAS TRES
¡La más sentimental, humana y divertida película de EDGAR NEVILLE!

El último caballo

Con FERNANDO FERNAN-GOMEZ y CONCHITA MONTES
Y la gran superproducción Warner

CASABLANCA

INGRID BERGMAN HUMPHELY BOGART

HOY CAPITOL

DESDE LAS CINCO
ULTIMO DIA
A volar, joven
Por CHARLITINFLAS, y
Los verdes años

CHARLES COBURN - TOM DRAKE (AFTAS)
Mañanas: "OTEL"

LOPE DE VEGA

HOY CONTINUA DESDE LAS CINCO
COLOSAL PROGRAMA DOBLE
Primer estreno de la producción Fox

Venganza del destino

El "gangsterismo" en las carreras de caballos
Por JOHN GARFIELD y MICHELINE PRESLE
y el magnifico film
CITA CON MI VIEJO CORAZON
Por LUIS PRENEDA, MIRIAM DAY, CARLOS LADR N DE GUEVARRA y RAFAEL CALVO

HOY - GRAN TEATRO CALDERON

A las 5, 8 y 11 - ESTRENO
¡VERDADERAMENTE SENSACIONAL!
WARNER BROS PRESENTA: LA OBRA MAESTRA DEL GENERO POLICIACO!

Carretera 301

STEVE COCHRAN VIRGINIA GREY - GABY ANDRE
DIRECTOR: ANDREW STONE

¡LA HISTORIA DEL HOMBRE CUYA FICHA OCUPA UN PUESTO DE "HONOR" EN LOS ARCHIVOS DEL F. B. I. NADIE IBA SEGURO POR LA TRAGICA RUTA EN QUE REINABA LA CUADRILLA DE LA MUERTE!
¡UNA RUTA POR LA QUE SOLO VIAJABAN LA VIOLENCIA Y EL CRIMEN!

Gran Cinema COCA

PALACIO DEL COE
HOY, EXITO COLOSAL del magnifico programa doble en sesión continua desde las cinco

CABALLERO MISTERIOSO

Por VITTORIO GASSMANN y MARIA MERCADER, y
JEZABEL
Por BETTE DAVIS y HENRY FONDA
PRECIOS DE VERANO

Ayuntamiento de Valladolid ANUNCIO

Por el presente se hace público que a las DIEZ HORAS del DIA SIETE del próximo septiembre tendrá lugar la subasta para la adjudicación de terrenos destinados a la colocación de casetas y barracas, durante las fiestas de San Mateo del presente año, en el Paseo de las Moreras, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto en las oficinas de la Administración Técnica de Hacienda.
Valladolid, 20 de agosto de 1953.—El alcalde accidental, ANSELMO DE LA IGLESIA SOMAVILLA.

NOTICIAS E INFORMACIONES DE CASTILLA

Exposición Internacional de Modelos Navales Reducidos

367 barcos de todo el mundo figuran en este certamen

El Casino de San Sebastián guarda viejas fotografías para los que ya doblaron el cabo de los cuarenta. Nostalgias de bailes infantiles y de conciertos de Enrique Fernández Arbó, que ahora duerme su sueño último en el Cementerio de esta ciudad maravillosa.

Aquí, en las grandes salas de exposiciones del viejo Casino, convertido en Ayuntamiento, he venido en esta tarde que la ciudad "arde en fiestas" a ver a Sergio Cifuentes, jefe nacional del Servicio Exterior y hombre muy enamorado de todas las cosas marítimas. Sergio, que en estos días igual visita diplomáticos para lograr más barcos, que pinta clavos y escarpas, está dando los últimos toques a la Exposición Internacional de Modelos Navales Reducidos. He venido, pues, a verle a su sede de trabajo, rodeado de cajas, de motivos ornamentales marinos, y allí, en un rincón con dos sillones de cómodos por su asiento, y una mesa campamental, me ha dicho:

—Esta es la Exposición Internacional de Modelos Navales Reducidos que se celebra en el mundo. Podemos decir que nació como consecuencia de la Nacional que Falange del Mar celebró el pasado invierno en Madrid. Ante su éxito el Ayuntamiento de San Sebastián pidió a Raimundo Fernández Cusca que fuera Falange del Mar quien celebrara ésta y que aquí fuera su sede. El ministro, llevado por su amor a la capital de Guipúzcoa, accedió a las dos cosas, y aquí está la Exposición.

Vienen ahora a preguntar a Cifuentes dónde va un barco italiano. Responde y me sigue diciendo:

—Trecientos sesenta son los barcos que van a figurar en la Exposición, desde la balsa "fundacional" a nuestros días. Figúrate que va a exponerse un trasatlántico aun no botado al agua.

Y Cifuentes me lleva ante la bellísima maqueta del "Cabo San Antonio", aun no botado. Volvemos en corta singladura a nuestro sitio y le pregunto por las flotas extranjeras que van a acudir a esta "revista" naval. Enciendo el pitillo que lleva consigo toda entrevista y me dice:

—La mayor participación será la holandesa, al margen de la española, claro está. Los holandeses son treinta y dos y casi todos mercan-

Fermoselle FERIAS Y FIESTAS

La villa de Fermoselle se dispone a celebrar sus renombradas ferias mayores. Mejor dicho, ya ha comenzado a desarrollar el programa con algunos festejos que tuvieron lugar los pasados días 8, 14 y 22 del corriente. No obstante, las verdaderas y grandes fiestas darán principio el día 28, fecha en que previo el toque de la campana torera, se realizará la clásica elección de "caballos". Por la tarde, a las siete, se disputará una carrera de cintas en bicicleta.

DÍA 29, SABADO DE TOROS.—En la mañana de este día llegan los novillos-toros al «Prao».

Por la tarde, a las seis, la Comisión con banda de música y acompañada de toda la juventud, se desplazará para admirar el ganado, regresando a la villa en alegre caravana.

A las once de la noche, verbena extraordinaria en el costío de la Plaza Mayor. Durante la misma se quemará una hermosa colección de fuegos artificiales.

DÍA 30.—A las once de la mañana y en solemne procesión, se trasladará la imagen de nuestra Excmo. Patrona Virgen de la Bandera desde el convento a la Iglesia parroquial. Seguidamente, gran función religiosa en su honor. El sermón estará a cargo del párroco don Basilio Sánchez Campaño.

A las cinco de la tarde, gran sa cabalgata en la que forma parte un numeroso público y bellas señoritas ataviadas con trajes típicos y mantones de Manila. Se dirige al «Prao», donde se organizan animados bailes y meriendas camperas, regresando al alardear para dar la vuelta tradicional en la plaza de Calvo Sotelo, donde se celebrará un gran baile popular.

A las ocho de la noche, en el recinto de la Plaza de Toros, cor-

SANTANDER En la Magdalena se trabaja de verdad

No sólo se llenan las aulas durante las conferencias y coloquios, sino que la labor se prolonga en las conversaciones que completan el plan de trabajo

Santander.—(Servicio especial). El palacio de la Magdalena es siempre por esta época un centro cultural de primer orden. Por sus pasillos y antesalas circulan, en estos días, profesores y alumnos en animado debate sobre algunos de los interesantes puntos sometidos a discusión.

Cerca de la entrada tiene montada su oficina el secretario general del VII Curso de Problemas Contemporáneos, Enrique Casamayor. Un grupo de mecanógrafas trabaja a sus órdenes escribiendo oficios, resúmenes y memorias que él dicta y que, posteriormente, pasan a otro departamento, el de la multicopista. En todo momento hay en la oficina una inusitada actividad.

Sentados en el «hall», unos estudiantes dialogan animadamente sobre la última lección, en el salón del trono, bajo un retrato de la reina, siete universitarios, en régimen de silencio, presencian como otros dos desarrollan una partida de

Toro Cursillo de formación para niñas

El Colegio «Amor de Dios» de esta ciudad de Toro está llevando a efecto un cursillo de formación al que asisten numerosas niñas y señoritas que fueron alumnas de este Centro. Tiene por consignas este gran cursillo la siguiente: «La mayor sabiduría para Cristo»; como objetivo: «Mostrar la grandeza y necesidad de educar con oraciones. Educar con Sacramentos. Educar con Cristo»; como fin: «Adquirir criterios cristianos y ser útiles a la Sociedad». Así reza en los tarjetones de invitación que han repartido, y también reza el siguiente horario y programa de actos, que nos complacemos transcribir:

Para Jóvenes.—Día 19, a las ocho de la tarde, exposición general del temario «Mujer», por don Fernando Herrero.

Días 20, 21 y 22, por la mañana, a las nueve, Santa Misa y fervorina, y a las ocho de la tarde, conferencias.

TEMAS.—Día 20: «Pudor femenino», por don Horacio Pesquero; «excelsoir «Más arriba», por Carmina Lorenzo.

Día 21: «La joven y el ambiente», por don Fernando Herrero; «Apostolado de la joven», por Sarita González.

Día 22: «Ante el matrimonio», por don Luis Rubio Petite.

Los mismos días, y con el mismo orden, para las señoritas, serán los temas siguientes:

1.ª «La mujer y la A. C.», por don Luis Rubio; «Personalidades de la mujer en la educación de los hijos», por doña Carmen Illán.

2.ª «Mujer y madre», por don Horacio Pesquero; «Esposas», por doña Carmen Carballo.

3.ª «La mujer en el hogar», por don Fernando Herrero; «Colaboración en la misión educativa», por doña Trinidad Álvarez.

El último día, a continuación de la disertación de doña Trinidad Álvarez, tendrá lugar la clausura de estos magníficos cursillos, que esperamos, dado el interés e importancia que los temas encierran, no quede ni una sola antigua alumna de este Colegio sin asistir a los mismos, ya que de ellos sacará consecuencias fructíferas en grado máximo, y, por cierto, muy útiles para estos tiempos de marcha sin ritmo y acelerada en que vivimos.

ACTUALIDAD ZAMORANA

TOROS EN SAYAGO

Por ISAAC DE PAULA

ESTO de los toros es inagotable, sin duda porque todos los españoles somos un poco toreros. ¿Quién no ha torreado por lo menos a algún condiscípulo o a una silla?

Yo y creo que, aún más que toreros, somos teorizantes del torero. En efecto; no hay en todo el «ruedo ibérico» quien no posea y defienda a todo evento su teoría del arte taurino. Bien que tal teoría, como casi todas las demás, sea tenida del modo «sul generis» que suele hacerlo el buen español, que consiste no precisamente en poseer teorías o ideas, sino en proyectarlas violentamente a la nariz de sus contrerarios.

Que la «sangre torera» corre impetuosa por nuestras venas, eso no hay quien lo niegue. La clásica furia celibérica, ese ventarrón que invade tumultuoso todos los ámbitos peninsulares desde remotos tiempos, es ni más ni menos que el multiforme derivativo en que se manifiesta nuestro irrefrenable deseo de torrear. En todo español hay un torero efectivo o frustrado y adviértese en él rápidamente nutrido repertorio de ademanes y actitudes fuertemente impregnado del estilo y la plástica tauromáquica.

Esta sobresaturación deviene con frecuencia a curiosos episodios largamente registrados en nuestro anecdotario pintoresco. ¿Quién no tiene noticia de aquel profesor de Anatomía que al pasar junto al esqueleto no podía menos de darle un quiebro? Un ilustre autor contemporáneo, altamente sensible a las realidades españolas, escribió un libro significativamente titulado así: «Política y Toros». Y es que en política, ¡Dios sabe lo que se ha torreado en España! Las figuras del españolismo Goya un ciego ve que todas se preparan para ir a la corrida. Nuestro folklore es agresivo, funambulesco, centelleante y un tanto macabro, como el tercio de banderillas. ¿Y hay algo más densamente español que esos toreros pintados por Zuloaga o Gutiérrez Solana?

Pero el título de estas líneas habla de toros en Sayago. Y es porque este año hay en su mínimo y recatado solar insólita floración taurina. Véase esta brillante constelación: Bermillo, Fermoselle, Muga, Almolda, Perreuela... que nunca ha llegado a reunirse hasta ahora—que yo sepa—para celebrar sus fiestas este año con sendas becerradas.

Está visto que cualquier toro de España, por remoto y humilde que sea, guarda, al fin y a la postre, profunda fidelidad a su común matriz carpetovetónica.

Así vemos que esa pertinaz zudería del sayagués se sacude como por encanto ante la magia de los toros. Esa calma tozuda—constante irreductible en toda educación sayagués—se disuelve en trepidante marea y pueblos y villorrios se contorsionan vivamente como en la aguda neuralgia de un pase de pecho.

Lo más probable—y no sé una jota de ello—es que técnicamente las corridas sean un fracaso. Ni toros ni toreros servirán gran cosa. Pero eso es lo de menos. Lo importante es la comunión colectiva en ese rito, un poco bárbaro, sí, pero fúlgido y tonificante cual ninguno, de la tarde de toros. Que la tierra se sensibilice en el apasionado sobresalto de la fiesta; que la gente moza, sobre todo, se ponga al diapason poderoso de ese ritmo trepidante y clásico de la «sangre y la arena».

Conviene decir ahora estas cosas. Ahora que a los toros de las fastuosas corridas oficiales les ha dado por la moda americana, haciendo escala en la barbería antes de ir a la plaza.

Es grato además comprobar que, pese a todo, quedan siempre recónditos filones aquí y allá en el suelo de España, que se descubren cuando menos se piensa capaces de subsanar los déficits circunstanciales de lo que sea, audacia, coraje, inteligencia...

De modo que, por lo que a los toros respecta, quizá fuera buena sazón ésta para hacer lo que proponía don Ramón del Valle Inclán: Suprimir las mixtificadas corridas oficiales y dejar tan sólo las balbucientes, pero honradas, capeas de los pueblos. Lo a mejor resultaba un medio excelente para que vuelvan los toros «con toda la barba»...

VALLADOLID Y SU PROVINCIA

Peñafiel

Con gran animación se han celebrado los festejos de Nuestra Señora de San Roque, en los que hemos podido disfrutar de las grandes faenas toreras que nos brindaron, si no todos los que figuraban en el programa, al menos casi todos.

El día 15 actuó de novillero el conocido Fernando Merino, recogiendo sus dos toros con unos lucidos lances de capa, y con una voluntad grande y gran temple, demostrando gran desconocimiento y derrochando valor, recibiendo en uno de sus toros el galardón de la oreja y el rabo y salida en hombros.

El día 16 pudimos contemplar, en contraste con la pobre actuación de Morenito de Castilla, que vio recitado su toro en el corral, la actuación maravillosa del joven releonador segoviano Josechu Pérez de Mendoza, que encantó a la concurrencia por sus grandes dotes de caballista, su valor y pericia en tan difícil arte. Hizo exhibiciones con tres hermosas jacas de gran estilo y sangre y en la lidia del novillo comenzó clavando con su igual maestría dos rejones de lujó que arrancaron profundos aplausos. A continuación clavó dos pares de banderillas, escuchando los acordes de un himno torero, y finalmente con los rejones de muerte al segundo golpe del tendido la res, con lo que consiguió un éxito arrojado y el galardón de las orejas, el rabo, vuelta al ruedo, salida en los medios y salida triunfal en hombros.

Finalmente el día 17, el valiente novillero Benito García, nos ofreció una maravillosa tarde derrochando valor y arte, por su tesón, valentía y temple. Le fué concedido las orejas y el rabo.

El día 18, se celebraron en los Casinos «La Amistad» y «Español» animados bailes, según costumbre tradicional.—Corresponsal.

Villalón de Campos

En el jardín de la plaza de la villa habían nacido, y no milagrosamente, dos magníficos girasoles, los cuales causaban envidia a unos y en otros despertaban su desenfrenada codicia y sus instintos criminales, hasta tal punto, que un día, no ha mucho, desaparecieron de la vista y no sabemos a manos de quién se fueron.

El gamberismo no tiene límites ni fronteras, y lo mismo se desarrolla en las ciudades que en los pueblos. Lo que ignoramos es en cuál de los dos lugares existen más y con qué instintos, pero sin más que bargo podemos afirmar que el o los que proporcionaron el mortal corte a uno de los girasoles fué un gambero de tamaño natural, suposición que nos la afirma la lógica de que un chiquillo no alcanza a la altura en que presentaba el bárbaro y criminal corte.

Lo lamentable de estos casos es que ninguna persona honrada lo vea, o si lo presencian se callen, encubrimiento que por nuestra parte condenamos y hacemos tan culpables a unos como a los otros, ya que si no lo denuncian es que les divierte y si les divierte es buena prueba de que ni son ciudadanos ni son personas.

Fuente el Sol

RASGO DE HONRADEZ

En las fiestas patronales del pasado día 15 se celebraron en esta localidad, un vendedor ambulante perdió un sobre que contenía seiscientos pesetas. Lo encontraron los niños Justino y Miguel, entregándoselo a su padre, Teodoro Pastor, carretero de este pueblo, quien inmediatamente dió cuenta a la autoridad.

Este rasgo de honradez, que fué muy elogiado por el vecindario, ha sido premiado por el vendedor regalando cien pesetas a los niños para que se les abra una cartilla de ahorros.—Corresponsal.

MATAPOZUELOS

Inauguración del fluido eléctrico y traída de aguas en la Apostólica Mercedaria

Los actos fueron presididos por el ilustrísimo señor Vicario Capitular

A las seis de la tarde, tras el canto solemne de vísperas, tuvo lugar la fiesta eucarística, con la que terminaron los actos inaugurales.

El pasado día de la Asunción de Nuestra Señora fué para este pueblo de acontecimiento inolvidable. Todos los pasos que se van dando en relación con la futura Escuela Apostólica, que los PP. Mercedarios Descalzos están construyendo junto a la ermita de Siete Iglesias, son para los vecinos del pueblo motivo de gran satisfacción.

La inauguración del fluido eléctrico y traída de aguas han sido revestidas de una gran solemnidad religiosa que la congregado a cientos de vecinos de la localidad toda la noche precedente a la fiesta y durante todo el día de la Asunción de Nuestra Señora.

A las once de la noche del día 14 dieron comienzo los cultos con el canto de vísperas solemnes por los coristas mercedarios. A las doce hubo exposición de S. D. M. y canto solemne de matines que fueron la admiración de todos, desconocedores de esta clase de culto coral. Inmediatamente del canto de matines

Zaratán

PETICION DE MANO

Por don Nicomedes Díez Martín y señora, y para su hijo Angel, ha sido pedida en Valladolid a don Tomás Montero Sánchez y señora la mano de su encantadora hija Conchita.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en el próximo mes de octubre.

VIAJEROS

Han salido para Gijón don Jesús Valentín y su esposa.—Corresponsal.

Tamame de Sayago

La dirección, tramitación y demás para realizar estas adquisiciones, además de colaborar el Ayuntamiento y una Junta a tal efecto nombrada, lo fué por el laborioso alcalde de la localidad, nuestro estimado amigo don José Mateos Tuda.

Felicitamos a este pueblo, Ayuntamiento y Junta que tanto se desvelaron hasta conseguir lo pretendido, y particularmente al señor alcalde, por la ejecución de tal proyecto.—Corresponsal.

Tábara

El Deportivo Pozuelo venció por 3-1 a la Cultural de la localidad

Invitado por la Cultural Deportiva de Tábara, y para desquitarse de reverses anteriores, el Club Deportivo de Pozuelo se desplazó el pasado día 15, festividad de la Asunción, a Tábara para contender con la Cultural de la localidad.

El primer tiempo, que es de completo dominio por parte del bando forastero, termina con un claro 3-0 a favor del Deportivo Pozuelo. El primero de estos goles se produce a los siete minutos. José recibe un buen pase de Hernández, quien sin parar envía el esférico a Diego, y éste no tiene más que chutar suave para llevar el balón a las mallas. El segundo tanto es conseguido por Rubén, a los doce minutos, de un chutazo raso, que hace inútil el esfuerzo del meta adversario. Y el tercero, obra de José, al lanzar desde lejos un magnífico «trallazo», que se cuela rapidísimo en las mallas de la Cultural. En esta primera parte, el equipo local es sancionado con un penalty, que desperdicia Gregorio al lanzar desviado el balón.

En la segunda parte, la Cultural cambia casi por completo el conceso del primer tiempo. Y en los primeros minutos el dominio corresponde al equipo de Tábara. Se castiga con un penalty al Deportivo Pozuelo. Lo tira Manolo y rechaza por dos veces la pelota el meta Pedrito. A poco vuelve, a castigarse con otro penalty al equipo forastero. Lo tira Sierra, y logra así el único gol de la Cultural. El Pozuelo no se desanima, y con serenidad pone en práctica un buen sistema defensivo, al mismo tiempo que no descuida el ataque, y en varios avances está a punto de marcar otros dos tantos, pero la pelota sale un poco desviada, malográndose así dos buenas ocasiones para aumentar la ventaja. Vuelve al ataque el equipo de Tábara, pero Pedrito detiene todos los intentos de la vanguardia adversaria, que se multiplica en sus deseos de lograr más tantos.

Con el resultado de 3-1 a favor del Deportivo Pozuelo termina el encuentro.

El árbitro Pepe, de Tábara, formó así a los equipos:

Cultural Deportiva de Tábara—Blas (Pedro); Pedro (Victoriano); Guardia (Casado); Elías; Sierra; Gregorio; Aurelio; González; Manolo; Nito y Madrilón (Peppín).

Club Deportivo Pozuelo.—Pedrito; Gemi; Felito; Amalio; Emeterio; Hermelo; Diego; Sabino; José; Belarmino y Rubén.

Bien los locales Victorino, González, Peppín y Manolo. Los forasteros, todos bien, sobresaliendo el meta Pedrito.

Al final del encuentro los jugadores de ambos equipos fueron obsequiados con una espléndida limonada.

EL CORRESPONSAL

Los huelguistas continúan desafiando las órdenes de Laniel

A los 16 días de huelga aumentan los paros

Paris, 20.—Tanto los Sindicatos comunistas como los no comunistas se enfrentan hoy aún con aire de desafío con las duras órdenes del primer ministro, José Laniel, de poner fin a la huelga, y han extendido los paros voluntarios antigubernamentales a la industria del automóvil.

Se han producido las nuevas huelgas a la vez que los jefes del Movimiento Republicano Popular —el ala izquierda de la coalición gobernante— hacen presión sobre Laniel para que transija y emprenda de nuevo las negociaciones para evitar que la crisis laboral de 16 días estalle en desórdenes organizados por los comunistas y provoque la caída del Gobierno.

La C. F. T. y la C. F. T. C. (católicos) se han unido para proclamar la huelga en los talleres principales de la Casa Renault. Esta huelga ha sido ordenada a la vanguardia de diez mil trabajadores que regresaron ayer de las vacaciones. Fundiciones, hornos, talleres de piezas y herramientas y de montaje de chasis han quedado paralizados por la huelga.

Más de cuarenta mil trabajadores de la Casa Renault, la mayoría de ellos afiliados a la C. G. T., deben volver al trabajo hoy y en la semana que viene la mayor parte del resto. Las otras principales instalaciones automovilísticas Simca, Citroen y Peugeot siguen cerradas por vacaciones simultáneas del personal.

Un portavoz de la Empresa dice que menos de la mitad de los obreros que debían haberse presentado hoy al trabajo lo han hecho en Renault. Han aparecido unos catorce mil que se esperaban, pero se hace constar que es posible que muchos de los que vuelven de su permiso puedan haberse retrasado por falta de transporte a causa de la misma huelga.

Menos del 5 por 100 han descendido a los pozos. Unos cuarenta trenes han circulado en la red ferroviaria. En París el "Metro" circula en menos del 50 por 100 de lo normal, y prestan servicio en las calles menos del 10 por 100 de los autobuses normales. Los Sindicatos también han convocado huelgas en instalaciones menores de Re-

naud de Le Mans y Choisy-Le-Roi.

La orden de huelga para Renault pide que "todos los trabajadores de Renault se declaren en huelga mañana, pero las personas bien informadas dicen que los Sindicatos probablemente organizarán una huelga por turnos".—Efe.

HERRIOT REGRESA A PARIS

Paris, 20.—El presidente de la Asamblea Nacional, Eduardo Herriot, ha llegado a Paris con el fin de realizar los preparativos para la convocatoria de urgencia de la Asamblea Nacional en la semana que viene, con el fin de celebrar un crítico debate sobre la pugna de 16 días entre los dos millones de huelguistas y el Gobierno, que no cede a sus demandas. Laniel se ha entrevistado con el presidente Auriol en el Palacio del Eliseo, sin que se noten señales de mejora en la situación de las huelgas.—Efe.

Franco permitió a Eisenhower... La anglofobia de Zahedi...

(Viene de primera página)

a la posición de querer aislar a España?

WILLOUGHBY.—Eso sucedió en un lapso de diez años, desde 1936 a 1948. Fue algo que se consumó finalmente al concluir la guerra mundial.

LOCUTOR 1.—¿Cree usted que nosotros necesitamos a España hoy?

WILLOUGHBY.—Estoy plenamente convencido de ello. Creo que España es indispensable para la defensa de Occidente.

LOCUTOR 1.—¿Cree usted que España sería un aliado en el que se podría confiar?

WILLOUGHBY.—Sería un aliado en el que se podría confiar enteramente. España es un país cristiano y católico. En otras palabras, sus conceptos de la moralidad cristiana son contrarios a las concepciones paganas y mongólicas que los rusos profesan. Los españoles lucharon con bravura y bien durante la guerra civil y sus actuales efectivos en hombres son veteranos de aquel período.

LOCUTOR 2.—¿Es la posición de Franco, pues, fuerte?

WILLOUGHBY.—Yo diría que sí.

LOCUTOR 2.—¿Y es popular en una mayoría de su pueblo?

WILLOUGHBY.—Muchos americanos lucharon en las Brigadas Internacionales contra Franco. ¿Cree usted que estaban equivocados?

WILLOUGHBY.—Me alegro de que haya hecho usted esta pregunta. Hay un punto negro en nuestra historia, aquel en que se les dieron facilidades de pasaporte a nuestros ciudadanos para participar en una guerra extranjera; aquel en que se toleró que se reclutara en nuestro país una brigada, parte de las llamadas Brigadas Internacionales, y que fuera enviada a España a tomar parte en aquella guerra civil.

LOCUTOR 2.—¿Qué lección podemos aprender nosotros, general Willoughby, de aquella experiencia? ¿Qué nos enseña España que nos pueda servir en nuestra situación actual frente al comunismo?

WILLOUGHBY.—La experiencia española es la de un Gobierno que fue socavado por la infiltración política y económica de los saboteadores comunistas, pero que resistió vigorosamente en lugar de ceder.

El España hubiese tomado otro giro, había seguido el mismo camino de Polonia, Checoslovaquia, Hungría y todo el equipo de los Estados bálticos.

LOCUTOR 2.—¿Cuál es la posición de nuestro Gobierno hoy hacia la España de Franco? ¿Le reconocen, ahora?

WILLOUGHBY.—Le hemos reconocido siempre. En uno de los momentos en que le necesitábamos apremiadamente, en el momento de nuestra invasión del Norte de África, España nos ayudó. Existe un archivo de lo que podríamos llamar la correspondencia afectuosa entre Roosevelt y Franco en donde se demuestra que Franco se mantuvo neutral. Mantuvo a los alemanes fuera de España y le permitió a Eisenhower el desembarco en África. Y desde entonces, el Gobierno español,

como tal, no ha dejado de ser reconocido por nosotros. Existe, sin embargo, como usted recordará, un lapso de dos años, 1946 y 1947, en el que nuestras relaciones fueron entorpecidas por una maniobra política, cuya culpa la tuvieron por entero las Naciones Unidas.

LOCUTOR 2.—¿Pero quién lanzó aquella maniobra política?

WILLOUGHBY.—Estuvo dirigida, inspirada y todo el trabajo fue urdido por los soviets.

LOCUTOR 2.—¿Cree usted que existe hoy libertad en España? ¿Es Franco un fascista?

WILLOUGHBY.—Encuentro difícil hacer una definición de España cuando usted me da a elegir entre libertad y fascismo. Digamos que la cuestión está entre un Gobierno estable y un Gobierno revolucionario tal y como el que había en el 36. Franco es tan buen administrador como buen militar profesional, pero desde la guerra ha desarrollado una actividad sobresaliente en el terreno de enfrentarse con el problema de equilibrar el presupuesto y establecer una moneda fuerte. Yo diría que su actividad administrativa ha sido ejemplar y brillante cuando se compara con la moneda española con la de cualquiera de sus vecinos.

LOCUTOR 1.—Bueno, señor; también se ha concedido que Mussolini hizo que los trenes llegaran a la hora en punto en Italia.

WILLOUGHBY.—Usted no tratará de establecer una comparación entre Mussolini y Franco, porque no es posible. Veo perfectamente adonde quiere usted ir. Está usted tratando de decir que hay una clase de eficiencia que es artificial. Pero tiene usted que aceptar que hay un elemento espiritual en España. Es aquel un país fuertemente católico y cristiano, en el que la moralidad cristiana está colocada muy alta. Es dentro de este marco de ética y de disciplina donde Franco ha edificado su Gobierno de hoy.

LOCUTOR 2.—Una última pregunta, general Willoughby: ¿Cuál sería su consejo de esta noche para nuestros especuladores? ¿Qué recomendaría usted como posición apropiada de nuestro Gobierno hacia la España de Franco en estos momentos difíciles?

WILLOUGHBY.—Mi consejo sería: Ignorar por completo la cuestión de las formas de Gobierno y mirar a cada Gobierno desde el punto de vista de si es solvente, si cumple sus compromisos y si en un momento de apuro puede convertirse en un aliado eficiente y en el que se puede confiar. España llenará estas condiciones en todo momento.

LOCUTOR 2.—Siguiendo, pues, su criterio, ¿España debe ser ayudada y convertida en nuestro aliado?

WILLOUGHBY.—A esto responderé con un rotundo sí.

LOCUTOR 2.—Gracias, señor, por haberme honrado con su compañía esta noche.

WILLOUGHBY.—Ha sido un placer.

do, por lo visto, aún posiciones frente a los acontecimientos.

Al parecer Mussadeq acaba de ser detenido con otros dos ministros de su Gabinete, pero el doctor Fatemi, en cambio, que los comunicados habían "despedazado" ayer en manos de la muchedumbre, es buscado ahora por las fuerzas del general Zahedi. Ha habido de ayer a hoy más de 300 muertos y 100 heridos han caído víctimas del estado revolucionario o contrarrevolucionario, y no menos verdad es que con estas cifras no se ha liquidado a las fuerzas de choque de Moscú. En general, y a pesar de la incógnita que encierran todavía los acontecimientos en Persia, la Prensa inglesa ha saludado el golpe de Estado con un no muy disimulada satisfacción. Desde ayer las Acciones de la Anglo-Iranian han empezado a trepar por el árbol del optimismo, alcanzando su cotización más alta desde 1949, y ya se aventura aquí que muy pronto se podría reanudar el diálogo con Persia para resolver el pleito petrolífero, amén de restaurar buenas relaciones diplomáticas. No cabe duda que el Gobierno británico está dispuesto a aprovechar la nueva coyuntura y a hacer eventuales concesiones al general Zahedi, que jamás hubiese hecho a Mussadeq, por poco que el nuevo jefe del Gobierno de Teherán se muestre dispuesto a establecer negociaciones. ¿Lo querrá? Esta es —dice el "Evening News"—una pregunta pertinente. Y el diario añade esta curiosa observación: "En el fondo, los últimos acontecimientos en Persia son la consecuencia directa de la crisis provocada por el doctor Mussadeq cuando expulsó a la Compañía Anglo-Iranian", provocada por el doctor Mussadeq cuando habla de "consecuencia directa". Mas cabe añadir que no es sin aprensión como se considera la reanudación de la producción petrolífera persa. Desde la pérdida de Abadán, la Anglo-Iranian desarrolló las fuentes de Kuwait, Irak y Arabia Saudita, al punto de no necesitar a los 25 millones de toneladas de producto iraníes por año. Quizá las refinerías de Abadán podrían ser útiles todavía, pero no así el petróleo crudo iraníes, y ello tanto menos, por cierto, cuanto que ya se asustan los "sheikhs" árabes de las regiones vecinas y competidoras, quienes en vista de la amenaza de una caída de los precios del petróleo en los mercados internacionales acaso reivindiquen muy pronto un aumento de la proporción de su

(Viene de primera página)

"premio" (el 50 por 100 actualmente) para equilibrar la caída de los precios de la única fuente de su prosperidad presente.

Mas el problema del petróleo persa no es tanto económico cuanto político. Se trata, además, de salvar a Persia del comunismo, pagando el precio necesario. Lo ideal sería que el precio lo hicieran los americanos, pues las arcas británicas están bien vacías. Según los ambientes conservadores, sir Winston Churchill tendría ahora ocasión de poner en evidencia sus cualidades de estadista y de demócrata cuando fueran los errores socialistas en Abadán y cómo pueden ser evitados. Para la mayoría de los editorialistas ingleses, la nueva situación en Persia se parece al golpe de Estado del general Naguib. Casi se podría decir que su deseo es que exista semejante parecido. A decir verdad, si bien es cierto que Inglaterra se complace ante el hecho de que el general Zahedi no sea precisamente un filobritánico (lo contrario haría más difícil su posición en Persia), también es cierto que quizá la anglofobia de Zahedi sea mayor de lo que aquí se deseara.

No olvidemos, en efecto, que en plena guerra Inglaterra organizó su secuestro y luego su deportación por presunta colaboración con los alemanes, confiando la operación al entonces general de brigada Fitzroy MacLean, hoy diputado conservador por Lancaster.

El éxito inicial del golpe de Estado se atribuye aquí a una maniobra de alto maquinismo, siendo así que, según esta tesis, la huida del Sha hubiese sido una finta, cuyo objeto fue coger a Mussadeq por sorpresa cuando se consideraba victorioso. El gran temor de Londres sigue siendo la posible intervención directa o indirecta de Rusia. Claramente expresa esta aprensión el "Daily Telegraph", a la vez que le hace a la URSS una amonestación muy poco velada al afirmar que la situación será observada con gran ansiedad por otras naciones "que muy ciertamente no tienen el deseo de injerirse en ella". El aviso parece ser claro: "Dejad a los persas solos —viene a decir el "Daily Telegraph"— a los rusos— si queréis que nosotros permanezcamos a la expectativa".

No cabe duda que el futuro del mundo está ahora más que nunca en manos soviéticas. ¿Esbozarán los rusos el gesto fatídico, respaldados por la enorme potencia de la bomba de hidrógeno, cuya explosión del día 12 de agosto fue registrada por los aparatos detectores británicos, según confirma ahora el Foreign Office? Este es el peligro hacia el cual todos apuntan aquí en su análisis de la situación en Persia y que todos esperan pueda ser salvada si Zahedi afirma rápidamente su autoridad en el conjunto del país. Inútil es disimular el hecho de que el mundo estuvo, una vez más, al borde de una grave crisis, enfrentándose ahora con ella más desunido y mutuamente receloso que nunca.

Con gran preocupación se supo esta noche en Londres la noticia de la deposición del Sultán de Marruecos y su envío al exilio. Con visible desazón se observa la creciente tensión en Francia y el desarrollo del movimiento huelguístico, para el que los obreros ingleses empiezan a recaudar fondos y al que alientan ahora con mociones de apoyo moral. El peligro es, se asegura aquí, que Rusia sobreestime las dificultades aliadas, sus disensiones, sus temores y sus confusiones y, calculando mal el riesgo, juzgue sea llegada la hora de jugar la carta soviética en el destino del mundo.

GUY BUENO

des de orden económico, social y jurídico que se opongan al logro de vuestras justas aspiraciones, y que iremos resolviendo sin prisas pero sin dejarnos nada en el camino. Estoy seguro—agregó—de que no tardará mucho tiempo en que vuestros hijos rían alegres y contentos al pie de los caseríos que habián.

Felicitó luego a las Hermandades Sindicales de Guipúzcoa por la magnífica labor que vienen desarrollando en la provincia y que pueden servir de ejemplo, y agregó que recogía en la mayor satisfacción las aspiraciones de dichas Hermandades, exhortándolas a que continuaran trabajando con fe y entusiasmo, como hasta ahora, "pues disponemos —dijo— de un don los españoles que nos ha dado Franco: el don de la paz". Fué muy aplaudido.—Cifra.

CAVESTANY CIERRA LA ASAMBLEA DE HERMANDADES DEL CAMPO DE GUIPUZCOA

Los españoles, dijo, disfrutamos de un don que nos ha dado Franco: el don de la paz

San Sebastián, 20.—En el Salón de Actos del Circolo Cultural y Aleneo Guipuzcoano se ha celebrado, a la una de la tarde, la clausura de la Asamblea Provincial de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de Guipúzcoa, que se habían reunido por la mañana para estudiar y redactar las conclusiones que hablan de ser entregadas al ministro de Agricultura.

El acto de clausura fué presidido por el citado ministro, señor Cavestany, en unión del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, vicesecretario de Ordenación Económica, presidente de la Diputación, alcalde y otras autoridades y personalidades. El gobernador civil pronunció breves palabras para expresar el significado de la Asamblea, y a continuación el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria dió lectura a las conclusiones aprobadas. El delegado provincial sindical agradeció a continuación la presencia del ministro, rogándole impusiera las insignias de la Encomienda de la Orden Civil del Mérito Agrícola que le han sido concedidas al presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Guipúzcoa, señor Aramburri. Así lo hizo el ministro, en medio de una clamorosa ovación.

El señor Cavestany, en un breve discurso, manifestó que esta Asamblea era una demostración de la enorme capacidad de trabajo del campo y de la fe que los agricultores y ganaderos guipuzcoanos tienen en sus destinos. "Vuestra misión —dijo— es remover todas las dificultades

de orden económico, social y jurídico que se opongan al logro de vuestras justas aspiraciones, y que iremos resolviendo sin prisas pero sin dejarnos nada en el camino. Estoy seguro—agregó—de que no tardará mucho tiempo en que vuestros hijos rían alegres y contentos al pie de los caseríos que habián.

Felicitó luego a las Hermandades Sindicales de Guipúzcoa por la magnífica labor que vienen desarrollando en la provincia y que pueden servir de ejemplo, y agregó que recogía en la mayor satisfacción las aspiraciones de dichas Hermandades, exhortándolas a que continuaran trabajando con fe y entusiasmo, como hasta ahora, "pues disponemos —dijo— de un don los españoles que nos ha dado Franco: el don de la paz". Fué muy aplaudido.—Cifra.

MUSSADEQ HA SIDO DETENIDO

(Viene de primera página)

«Habrá usted visto que se ha vuelto la tortilla —le dijo, sonriendo—. Creí usted que podría hacer cuanto quisiera, pero no tuvo en cuenta los verdaderos sentimientos del pueblo, que adora a su Sha. El Sha —prosiguió Zahedi—, que tiene un corazón generoso, ha ordenado que no se le toque a usted ni un solo pelo de su cabeza hasta que haya sido juzgado con arreglo a la ley».

Mussadeq dormirá esta noche en el Club de Oficiales en vez de en la Dirección General de Seguridad, donde fueron conducidos sus amigos.—Efe.

EL SHA MANDA QUE OBEDEZCAN A ZAHEDI

Roma, 20. (Urgente).—El Sha ha ordenado a las fuerzas armadas y civiles que obedezcan las órdenes del primer ministro, Zarfollah Zahedi.

El texto del telegrama del Sha al general Zahedi, en respuesta al despacho que éste dirigió al Soberano, dice:

"En nombre del Todopoderoso yo estoy sumamente reconocido por la ayuda que el pueblo iraní ha aportado a la defensa de la Constitución. Yo recuerdo a los miembros de las fuerzas armadas, elementos civiles y pueblo del Irán que obedezcan las órdenes del primer ministro, Zarfollah Zahedi, constitucionalmente designado por mí para presidir el Gobierno nacional legítimo del Irán. Regresaré rápidamente al Irán."—Efe.

SORAYA, INDISPUESTA

Roma, 20.—La emperatriz Soraya no asistió esta mañana a la conferencia de Prensa concedida por el Monarca por encontrarse indispuesta, debido probablemente al intenso calor de Roma. Posteriormente la emperatriz fué visitada por un médico. La indisposición de la Emperatriz no impedirá la partida del Sha.—Efe.

ZAHEDI PROHIBE LAS REUNIONES PUBLICAS

Teherán, 20.—Zahedi, respaldado por el telegrama del Sha, de pleno apoyo, ha ordenado que las reuniones estén alertas día y noche durante el resto del período de agitación. Han sido prohibidas las reuniones públicas de más de tres personas. A las Compañías de transportes se les ha prohibido sacar viajeros de la capital.—Efe.

PRECAUCION CONTRA LA INFILTRACION COMUNISTA

Teherán, 20.—El Estado Mayor persa ha dado un aviso a todas las categorías de milita-

res para que se prevengan contra la infiltración comunista. La orden dice que la disidencia debe ser suprimida con toda energía.

Radio Teherán ha denunciado la actuación del Gobierno de Mussadeq, al que calificó de responsable de la actual miseria del país. Dice que harán falta varios años para deshacer el mal.

El general Zahedi, jefe del nuevo Gobierno, ha ordenado que todas las estatuas del Sha derribadas y desfiguradas por los manifestantes, sean reparadas y reinstaladas. El Ejército ha dado escolta protectora a la familia de Mussadeq a un lugar desconocido fuera de Teherán. Efe.

SE CONMINA A MUSSADEQ PARA QUE SE ENTREGUE

Teherán, 20. (Urgente).— El Gobierno monárquico ha disuelto manifestaciones de partidarios de Mussadeq empleando tropas y tanques.

Al mismo tiempo el primer ministro, Zahedi, ha reclamado que el depuesto primer ministro Mussadeq salga de su escondite y se entregue a las autoridades.—Efe.

LAS TROPAS DISUELVEN PEQUEÑAS MANIFESTACIONES ANTIMONARQUICAS

Teherán, 20.—Grupos de partidarios de Mussadeq han provocado a primera hora de hoy una serie de manifestaciones en los bazares de la capital, dando gritos contra el Sha y contra Zahedi, con vivas a Mussadeq, pero las tropas partidarias del Monarca disolvieron prontamente a los alborotadores.

En el resto del país los partidarios de Mussadeq han continuado sus manifestaciones en pequeña escala, pero todas ellas

han sido sofocadas rápidamente por el Ejército. Se dice que ocho personas han resultado muertas en los encuentros entre las tropas y los partidarios de Mussadeq en Abadán, el centro petrolífero refinero del Golfo Pérsico.—Efe.

EL SHA, MULTADO EN ROMA

Roma, 20.—El Sha del Irán ha sido denunciado por un policía de tráfico por hallarse su automóvil aparcado en sitio prohibido, cuando el Soberano persa y su esposa, la princesa Soraya, se hallaban en un establecimiento de la principal calle romana, el Corso. La multitud aclamó al real matrimonio y apostrofó al guardia, diciéndole que les dejara marchar; pero, no obstante, el policía hizo valer su autoridad y, aunque enojado el rostro, hizo entrega de la papeleta de la denuncia al chófer italiano del Sha.—Efe.

El éxito inicial del golpe de Estado se atribuye aquí a una maniobra de alto maquinismo, siendo así que, según esta tesis, la huida del Sha hubiese sido una finta, cuyo objeto fue coger a Mussadeq por sorpresa cuando se consideraba victorioso. El gran temor de Londres sigue siendo la posible intervención directa o indirecta de Rusia. Claramente expresa esta aprensión el "Daily Telegraph", a la vez que le hace a la URSS una amonestación muy poco velada al afirmar que la situación será observada con gran ansiedad por otras naciones "que muy ciertamente no tienen el deseo de injerirse en ella". El aviso parece ser claro: "Dejad a los persas solos —viene a decir el "Daily Telegraph"— a los rusos— si queréis que nosotros permanezcamos a la expectativa".

No cabe duda que el futuro del mundo está ahora más que nunca en manos soviéticas. ¿Esbozarán los rusos el gesto fatídico, respaldados por la enorme potencia de la bomba de hidrógeno, cuya explosión del día 12 de agosto fue registrada por los aparatos detectores británicos, según confirma ahora el Foreign Office? Este es el peligro hacia el cual todos apuntan aquí en su análisis de la situación en Persia y que todos esperan pueda ser salvada si Zahedi afirma rápidamente su autoridad en el conjunto del país. Inútil es disimular el hecho de que el mundo estuvo, una vez más, al borde de una grave crisis, enfrentándose ahora con ella más desunido y mutuamente receloso que nunca.

Con gran preocupación se supo esta noche en Londres la noticia de la deposición del Sultán de Marruecos y su envío al exilio. Con visible desazón se observa la creciente tensión en Francia y el desarrollo del movimiento huelguístico, para el que los obreros ingleses empiezan a recaudar fondos y al que alientan ahora con mociones de apoyo moral. El peligro es, se asegura aquí, que Rusia sobreestime las dificultades aliadas, sus disensiones, sus temores y sus confusiones y, calculando mal el riesgo, juzgue sea llegada la hora de jugar la carta soviética en el destino del mundo.

GUY BUENO

NO SE ESPERAN VARIACIONES EN EL TIEMPO

Madrid, 20.—El tiempo.—Información general: Ha llovido débilmente en Galicia y algún punto del Cantábrico. En el resto de la Península reinó el buen tiempo. En Canarias se registraron precipitaciones que, en Izafia alcanzaron veintidós litros por metro cuadrado.

Tiempo probable: No son de esperar variaciones notables en el estado del tiempo.

Temperaturas extremas: Máxima de treinta y ocho grados, en Córdoba y Granada, y mínima de doce grados en Burgos.

Hallazgo del paleolítico en las cuevas de Rotava (Valencia)

Valencia, 20.—Se han realizado importantes hallazgos antropológicos en las excavaciones que se realizan en las cuevas de Rotava.

El Centro de Investigaciones Prehistóricas de la Diputación Provincial, dirigido por los señores Pericot, Alcolea y Pla, bajo los auspicios de la fundación "Wenner-Gren", de Nueva York, ha descubierto vestigios humanos que pertenecen al paleolítico final, calculándose su antigüedad en diez mil años.—Cifra.

Hallazgo del paleolítico en las cuevas de Rotava (Valencia)

Valencia, 20.—Se han realizado importantes hallazgos antropológicos en las excavaciones que se realizan en las cuevas de Rotava.

El Centro de Investigaciones Prehistóricas de la Diputación Provincial, dirigido por los señores Pericot, Alcolea y Pla, bajo los auspicios de la fundación "Wenner-Gren", de Nueva York, ha descubierto vestigios humanos que pertenecen al paleolítico final, calculándose su antigüedad en diez mil años.—Cifra.

Anuncios Telegráficos

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Ofertas

SEÑORITA para acompañar niños, y muchacha, se necesitan. Santiago, 3, tercero. Valladolid.

DEPENDENCIA necesitamos para ramo de alimentación. Absoluta reserva. Dirigirse a Sociedad M. I. G. I. Apartado 207. Interior. Valladolid.

COMERCIANTE, industriales: Tienen créditos pendientes de cobro? Mutua Comercial Española se los hará efectivos rápidamente, sin anticipo alguno por su parte. Dirección: Generalísimo Franco, 22. Salamanca. Corresponsal: Señor Redondo, calle Cid, número 21. (Candelaria). Zamora. (1.344)

VARIOS

LOCALES necesitamos, en renta o en compra o terrenos para construir. Ofertas a Sociedad M. I. G. I. Apartado 207. Interior. Valladolid.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispone por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.

AVICULTORES: Harinas de pescado, carne, hueso, conchilla, alfalfa. Panizo. Leche en polvo. Aceite higado bacalao. Aviamil. Hijos de Abel González. Miguel Iscar, 14.—Valladolid.

PATATAS para ganado, se venden. Muchas existencias. Almacén de Hija de Eutimio de la Fuente. Panaderos, 10. Valladolid.

SUPERFOSFATO, potasa, nitratos y amoníaco, facilitamos urgentemente. Necesitamos delegados y depositarios. Escribir: "Suministros Agrícolas". Apartado 248. Salamanca. (1.361)

TRASPASO panadería con todos los utensilios, en Vezdemarbán (Zamora). Antonio Velázquez. (1.353)

VENDO urgencia muebles, radio Telefunken alemana, coche niño. Fabriciano Cid, 18. Zamora. (1.374)

VENDO sierra de cinta con motor a gasolina y carro portátil aserrar madera. Tratar en Calvo Sotelo, 18. Zamora. (1.368)

VENDO magnífica partida políticas ocho meses, alta selección, procedente "Gallinópolis". Plena producción. Cortina de San Miguel, 2, bajo izquierda. Zamora. (1.373)

SELECCIONADORA de garbanzos, como nueva, vendemos; saca cinco tamaños y desperdicios. Producción, 750-800 kilos hora, movida a mano; tiene poco para aplicar motor. Hijos de Antolin Pérez, almacén de coloniales. Toro (Zamora). (1.380)

VENDO vaca holandesa, abocada a parir. Tratar Manuel de Mena. San Marcial (Zamora). (1.376)

VENDO casa en obra Villacampo, tejas, tablonos del Norte huecos y demás madera. Tratar en Castelar, 19. Zamora. (1.377)

ENSEÑANZAS

¡SASTRES! Atención: Próximamente apertura en Valladolid Academia Corte. Dispondo máximos adelantos técnicos. Profesor dos veces diplomado.

TRASPASOS

TRASPASO tienda Plaza Santiago, precio económico. Razón, esta Administración. Zamora. (1.262)

TRASPASO tienda Plaza Santiago, precio económico. Razón, esta Administración. Zamora. (1.262)

ANUNCIE EN ESTE DIARIO

TEHERÁN, 20.—Zahedi, respaldado por el telegrama del Sha, de pleno apoyo, ha ordenado que las reuniones estén alertas día y noche durante el resto del período de agitación. Han sido prohibidas las reuniones públicas de más de tres personas. A las Compañías de transportes se les ha prohibido sacar viajeros de la capital.—Efe.

PRECAUCION CONTRA LA INFILTRACION COMUNISTA

TEHERÁN, 20.—El Estado Mayor persa ha dado un aviso a todas las categorías de milita-

El Sultán de Marruecos...

(Viene de primera página)

COMUNICADO DEL GOBIERNO FRANCES

Paris, 20.—El Gobierno francés ha reconocido oficialmente la dinastía del Sultán. Después de una reunión de urgencia facilitó el siguiente comunicado: "El Consejo de ministros ha registrado el hecho de que, de conformidad con la Instrucción del Gobierno, y en vista de la imposibilidad de mantener al Sultán sin el riesgo de una guerra civil en el Protectorado será seguido el procedimiento tradicional en orden a asegurar la sucesión al trono.

El Gobierno desea que la nueva investidura abra una era de profundas reformas políticas, económicas y sociales, cuya inauguración será acompañada por una reorganización administrativa que haga posible la estrecha cooperación necesaria entre la Metrópoli y el Estado protegido."—Efe.

EL UNICO SOBERANO

Rabat, 20.—Sidi Mohamed Ben Muley Arafa ha sido reconocido por el Majlén como el único soberano legítimo del imperio xerifiano.—Efe.

SE NEGÓ A APLICAR LAS REFORMAS FRANCESAS

Rabat, 20.—El general Guillaume ha revelado que el Sultán, unas horas antes de ser depuesto, no había accedido a aplicar las reformas francesas.

res para que se prevengan contra la infiltración comunista. La orden dice que la disidencia debe ser suprimida con toda energía.

Radio Teherán ha denunciado la actuación del Gobierno de Mussadeq, al que calificó de responsable de la actual miseria del país. Dice que harán falta varios años para deshacer el mal.

El general Zahedi, jefe del nuevo Gobierno, ha ordenado que todas las estatuas del Sha derribadas y desfiguradas por los manifestantes, sean reparadas y reinstaladas. El Ejército ha dado escolta protectora a la familia de Mussadeq a un lugar desconocido fuera de Teherán. Efe.

SE CONMINA A MUSSADEQ PARA QUE SE ENTREGUE

Teherán, 20. (Urgente).— El Gobierno monárquico ha disuelto manifestaciones de partidarios de Mussadeq empleando tropas y tanques.

Al mismo tiempo el primer ministro, Zahedi, ha reclamado que el depuesto primer ministro Mussadeq salga de su escondite y se entregue a las autoridades.—Efe.

LAS TROPAS DISUELVEN PEQUEÑAS MANIFESTACIONES ANTIMONARQUICAS

Teherán, 20.—Grupos de partidarios de Mussadeq han provocado a primera hora de hoy una serie de manifestaciones en los bazares de la capital, dando gritos contra el Sha y contra Zahedi, con vivas a Mussadeq, pero las tropas partidarias del Monarca disolvieron prontamente a los alborotadores.

En el resto del país los partidarios de Mussadeq han continuado sus manifestaciones en pequeña escala, pero todas ellas

han sido sofocadas rápidamente por el Ejército. Se dice que ocho personas han resultado muertas en los encuentros entre las tropas y los partidarios de Mussadeq en Abadán, el centro petrolífero refinero del Golfo Pérsico.—Efe.

EL SHA, MULTADO EN ROMA

Roma, 20.—El Sha del Irán ha sido denunciado por un policía de tráfico por hallarse su automóvil aparcado en sitio prohibido, cuando el Soberano persa y su esposa, la princesa Soraya, se hallaban en un establecimiento de la principal calle romana, el Corso. La multitud aclamó al real matrimonio y apostrofó al guardia, diciéndole que les dejara marchar; pero, no obstante, el policía hizo valer su autoridad y, aunque enojado el rostro, hizo entrega de la papeleta de la denuncia al chófer italiano del Sha.—Efe.

COMUNICADO DEL GOBIERNO FRANCES

Paris, 20.—El Gobierno francés ha reconocido oficialmente la dinastía del Sultán. Después de una reunión de urgencia facilitó el siguiente comunicado: "El Consejo de ministros ha registrado el hecho de que, de conformidad con la Instrucción del Gobierno, y en vista de la imposibilidad de mantener al Sultán sin el riesgo de una guerra civil en el Protectorado será seguido el procedimiento tradicional en orden a asegurar la sucesión al trono.

El Gobierno desea que la nueva investidura abra una era de profundas reformas políticas, económicas y sociales, cuya inauguración será acompañada por una reorganización administrativa que haga posible la estrecha cooperación necesaria entre la Metrópoli y el Estado protegido."—Efe.

EL UNICO SOBERANO

Rabat, 20.—Sidi Mohamed Ben Muley Arafa ha sido reconocido por el Majlén como el único soberano legítimo del imperio xerifiano.—Efe.

SE NEGÓ A APLICAR LAS REFORMAS FRANCESAS

Rabat, 20.—El general Guillaume ha revelado que el Sultán, unas horas antes de ser depuesto, no había accedido a aplicar las reformas francesas.

Un viñedo que da uva blanca y negra

Murcia, 20.—En un viñedo situado en el pueblo de Villanueva del Segura existe un sarmiento que ofrece la sorprendente originalidad de dar uva blanca y uva negra. Este raro fenómeno está siendo muy comentado entre los agricultores.—Cifra.

El Sultán de Marruecos...

COMUNICADO DEL GOBIERNO FRANCES

Paris, 20.—El Gobierno francés ha reconocido oficialmente la dinastía del Sultán. Después de una reunión de urgencia facilitó el siguiente comunicado: "El Consejo de ministros ha registrado el hecho de que, de conformidad con la Instrucción del Gobierno, y en vista de la imposibilidad de mantener al Sultán sin el riesgo de una guerra civil en el Protectorado será seguido el procedimiento tradicional en orden a asegurar la sucesión al trono.

El Gobierno desea que la nueva investidura abra una era de profundas reformas políticas, económicas y sociales, cuya inauguración será acompañada por una reorganización administrativa que haga posible la estrecha cooperación necesaria entre la Metrópoli y el Estado protegido."—Efe.

EL UNICO SOBERANO

Rabat, 20.—Sidi Mohamed Ben Muley Arafa ha sido reconocido por el Majlén como el único soberano legítimo del imperio xerifiano.—Efe.

SE NEGÓ A APLICAR LAS REFORMAS FRANCESAS

Rabat, 20.—El general Guillaume ha revelado que el Sultán, unas horas antes de ser depuesto, no había accedido a aplicar las reformas francesas.

Un viñedo que da uva blanca y negra

Murcia, 20.—En un viñedo situado en el pueblo de Villanueva del Segura existe un sarmiento que ofrece la sorprendente originalidad de dar uva blanca y uva negra. Este raro fenómeno está siendo muy comentado entre los agricultores.—Cifra.

El Sultán de Marruecos...

COMUNICADO DEL GOBIERNO FRANCES

Paris, 20.—El Gobierno francés ha reconocido oficialmente la dinastía del Sultán. Después de una reunión de urgencia facilitó el siguiente comunicado: "El Consejo de ministros ha registrado el hecho de que, de conformidad con la Instrucción del Gobierno, y en vista de la imposibilidad de mantener al Sultán sin el riesgo de una guerra civil en el Protectorado será seguido el procedimiento tradicional en orden a asegurar la sucesión al trono.

El Gobierno desea que la nueva investidura abra una era de profundas reformas políticas, económicas y sociales, cuya inauguración será acompañada por una reorganización administrativa que haga posible la estrecha cooperación necesaria entre la Metrópoli y el Estado protegido."—Efe.

EL UNICO SOBERANO

Rabat, 20.—Sidi Mohamed Ben Muley Arafa ha sido reconocido por el Majlén como el único soberano legítimo del imperio xerifiano.—Efe.

SE NEGÓ A APLICAR LAS REFORMAS FRANCESAS

Rabat, 20.—El general Guillaume ha revelado que el Sultán, unas horas antes de ser depuesto, no había accedido a aplicar las reformas francesas.

modèles

VUELVEN LAS ENAGUAS

Las amplias faldas de los vestidos veraniegos han de sostenerse para que guarden su vuelo adecuado; para ello nada mejor que las enaguas. Usted misma puede confeccionárselas con telas de algodón simples y sencillas.



Con dos volantes de Vichy a cuadros, piezas fruncidas, destacadas por un bias liso y debajo de una falda de ocho piezas en "shirting".

En batista de color pastel incrustada de puntillas valencianas para separar cada pieza y encuadrar el volante recto plisado. Pecal blanco para el talle liso y ajustado y la falda fruncida. Pecal de color, a lunares para el volante festoneado.

Adornado con una cinta bordada de flores multicolores, debajo de las cuatro piezas sesgadas y del volante de satén blando montado a pequeños pliegues respuntados.

En lino pekinés. Piezas fruncidas en la cintura y cortadas por dos volantes fruncidos de brocado inglés.

En brocado inglés. El primer volante está formado por ocho piezas, el segundo es fruncido y acentuado por dos lazos de raso.

LA COCINA DE PATRICIA

MINUTA

Potaje de hierbas a la crema
Langostino con mahonesa
Escalopes de ternera
Melocotones y peras

POTAJE DE HIERBAS A LA CREMA.—Cortad en trozos pequeños dos zanahorias (alrededor de 250 gramos), un nabo, un puerro grande, una hoja de apio y 250 gramos de patatas. Freír todas estas verduras en una cacerola con mantequilla, sacándolas antes de que se doren demasiado; añádanse dos litros de agua caliente, sal y pimienta y dejadlo hervir durante 15 o 20 minutos. Pasado este tiempo, añádir 125 o 150 gramos de champiñones cortados a rodajitas muy finas y dejadlo cocer 15 minutos más. En el momento de servir mezclad con el potaje dos o tres cucharadas de nata muy espesa y servidlo inmediatamente.

El ferrocarril Brasil-Bolivia estará terminado en octubre

Río de Janeiro, 20.—El ferrocarril que unirá Corumbá con Santa Cruz, enlazando el Bra-

Los reyes de Grecia visitarán EE. UU.

Washington, 20.—El Departamento de Estado ha anunciado que el rey Pablo de Grecia y la reina Federica, llegarán a Washington. Los soberanos griegos se irán el 28 de octubre próximo invitados del presidente Eisenhower y pasarán un mes en los Estados Unidos en una gira por todo el país.—Efe.

sil con Bolivia, de unos quinientos kilómetros de trazado, estará terminado para el próximo mes de octubre, según ha revelado un portavoz del Gobierno.

Este ferrocarril constituirá una válvula de escape para los campos petrolíferos del SE. de Bolivia, que van a ser trabajados conjuntamente por los países citados. "Antes de cinco meses—dijo el portavoz gubernamental—se llevará a cabo la perforación del primer pozo". Efe.

La muerte de la ONU puede sobrevenir en cualquier momento

Los Estados Unidos se retirarán si es admitida la China comunista

Nueva York. —(Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal, RODRIGO ROYO.)

SE puede ya vaticinar sin temor a equivocación, que las reformas constitucionales que con tanta urgencia necesita la ONU no llegarán a efectuarse nunca. Los países fundadores de la ONU abordan que su constitución, que fué firmada en San Francisco en 1945, no podría ser reformada hasta por lo menos diez años después.

La hora legal de las reformas constitucionales no llegará jamás para la ONU porque para esa fecha clave de 1955, el flamante organismo internacional habrá dejado de existir.

Esto parece ya como una evidencia palpable. En caso de que no sucediera, literalmente, como dice el cronista, y que el organismo internacional alcanzara a vivir en estado comatoso hasta 1955, la muerte le sobrevendría de manera fatal como consecuencia de esas mismas reformas que necesita. Pero lo que se prevé con toda claridad es que el organismo sucumbiría antes de verse sometido a esa operación quirúrgica.

La liquidación de la ONU se puede producir en cualquier momento no porque la Unión soviética se vaya a retirar de ella, sino porque se retirarán los Estados Unidos. Este debate de ahora para seleccionar el asunto de Corea podría ser la causa de que se retiraran los Estados Unidos.

Sería irónico y hasta patético que la ONU se fuera a disolver a causa del armisticio de Corea. Aunque esto no es imposible, es, sin embargo, muy poco probable. Lo más seguro es que los Estados Unidos se retiren de la ONU el día que la China comunista sea admitida en su seno. Sólo los ilusos, los que no tienen ojos, pueden creer que las credenciales de Mao Tse Tung no van a ser reconocidas como las legítimas de las de Chiang Kai Chek en la próxima Asamblea General de otoño.

Tomemos como muestra de la posición norteamericana sobre este asunto el último párrafo del artículo publicado ayer por David Lawrence, que es representativo. Dice así: "El dirigente republicano Knowland ha anunciado que el día que la China roja entre en la ONU, el Congreso debe adoptar una resolución para hacer que los Estados Unidos salgan de ese organismo. A juzgar por la atmósfera que reina en el Congreso, y que es común a los dos partidos políticos, una resolución de ese tipo sería aprobada por mayoría abrumadora. Entonces, los comunistas chinos, los comunistas rusos y los apaciguadores ingleses, si el pueblo británico les mantiene en el mando, pueden manejar la ONU como les dé la gana."

El senador Knowland, que ha sucedido al difunto senador Taft en el importante puesto de jefe de la mayoría republicana en el Congreso, ha manifestado, en efecto, públicamente, que los Estados Unidos deben retirarse de la O.N.U. en el momento en que entre la China comunista. El senador Wiley, que preside el Comité de Relaciones Exteriores del Senado, dijo también ayer que los Estados Unidos deben aferrarse al principio de que se puede utilizar el veto en el asunto de China roja. Pero el senador Wiley sabe perfectamente que esto no puede ser, porque el asunto de China no constituye un problema de admisión, sino una simple cuestión de credenciales, ya que la China, como tal país, ha estado en la O.N.U. desde que se fundó este Organismo, de donde resulta que el senador Wiley ha venido a decir, en otras palabras, lo mismo que había dicho ya el senador Knowland.

Volvamos ahora los ojos a la sesión actual de la O.N.U. El delegado norteamericano, Lodge, quiere que la Conferencia política, para tratar la cuestión de Corea, esté compuesta de dos grupos que representen, respectivamente, a los dos bandos beligerantes: uno de Rusia y la India no participantes. En todo caso, Mr. Lodge estaría dispuesto a que tomara parte Rusia si era en nombre de la representación del enemigo; es decir, convirtiéndolo a Rusia automáticamente en enemiga declarada de las Naciones Unidas. La India no podría participar de ningún modo, en opinión de Lodge. La guerra de Corea, según la consistente teoría de Henry Cabot Lodge, ha tenido lugar entre las Naciones Unidas, de una parte, y el enemigo por otra. Las dos partes beligerantes deben nombrar por su lado a los países que la han de representar en la Conferencia política. Pero Rusia es un miembro de la O.N.U. y como tal podría tener derecho a asistir del lado de la O.N.U. Pero resulta que si Moscú insiste en estar presente en esa Conferencia, muy bien puede estar presente, pero como representante del enemigo de la O.N.U.

Vichinsky dice que nada de los bandos antagonistas en la Conferencia política. Lo que se debe hacer es una mera rendición en la que están presentes todas las naciones interesadas más o menos directamente en el problema de Corea y en la so-

lución del Pacífico en general. Y nada de amigos y enemigos. Aquí todos somos amigos. Cada cual que aporte lo que pueda a la solución del problema, pero con espíritu de armonía y de colaboración y sin reticencias. El ruso se pinta solo para efectuar el malabarismo de sentarse como un juez en los juicios en que debería aparecer como delincente en el banquillo de acusados. Basta recordar los juicios de Nuremberg y los asesinatos de Katyn.

¿Y qué dicen el inglés y el francés? En esa cuestión de si la mesa de la Conferencia política debe ser redonda o alargada y si Rusia y la India deben o no participar, mister Selwyn y monsieur Schuman se han puesto decidida y abiertamente de parte de su colega Vichinsky.

Es esta la primera vez que Inglaterra y Francia abandonan a los Estados Unidos en un asunto de importancia y se alistan sin vacilaciones ni tapujos en las filas de la Unión Soviética. Vichinsky sabrá explotar hasta el máximo esta brecha palpable que se ha abierto entre las democracias occidentales.

Es muy probable que los Estados Unidos pasen en esta ocasión por

El desconcierto en Francia es cada vez mayor

Los funcionarios que originaron el conflicto explican el caso

Paris.—(Crónica cablegráfica de nuestro corresponsal.)

LA huelga continúa en toda Francia cada vez más extendida, mientras el país, aislado, insatisfecho, incomunicado, sufrió una jornada en que faltaron incluso los periódicos. Solamente los comunistas publicaron una hoja clandestina justificando la huelga del resto de la prensa que no apareció. El desconcierto es cada vez mayor. Por ejemplo, los funcionarios que fueron origen del conflicto, explican su caso con abundancia de detalles; sus sueldos están basados en el ciento veinte por ciento por encima del minimum vital. En la región de París este minimum se eleva a veinte mil francos mensuales. Por ello un funcionario debería percibir veinticuatro mil, según las bases, pero como los sueldos están bloqueados y el Estado es el último patrono en aplicar sus propias leyes, hay todavía infinidad de funcionarios que reciben escasamente diecinueve mil francos mensuales en lugar de lo que especifica su estatuto. El Reglamento tiene otras muchas cláusulas sin aplicar. La Administración reconoce ocho grados en las diferentes jerarquías de empleados. El más elevado, o sea, el 1.º, es el más elevado, o sea, el 1.º. Como ejemplo de es- sueldo mínimo multiplicado por el número de su categoría, pero el Gobierno, por evitarse los sueldos de ciento cuarenta mil francos, redujo a seis la escala en funciones, amputando en un veinte por ciento la posibilidad de ascenso.

En torno a estas cifras pitagóricas gira el conflicto entre los funcionarios y el Gobierno. Otros países, con una economía menos rígida y múltiples recursos, suavizarían el problema, pero en Francia los precios y salarios obedecen a un baremo tan justo que el empleado debe contabilizar con igual meticulosidad un refresco, un sello, que un lápiz. Como ejemplo de esta necesidad ciudadana, tenemos la carta publicada por un diario de París, donde el lector discutía al Departamento Nacional de Estadística los errores cometidos, valorando el aumento de la vida en los últimos cuarenta años. Cuando en 1914 se hacia la compra, se pagaba la carne a dos francos y medio el kilo. Hoy cuesta ochocientos, que equivalen a trescientas sesenta veces más; el litro de aceite, doscientas diez; los huevos, ciento ochenta; un traje, quinientas veces el precio de entonces.

Los sueldos—acaba puntualizando el lector—sólo aumentaron ciento ochenta su volumen inicial y la vida cuesta cuatrocientas veces más cara, añadiéndose que hoy debemos pagar impuestos que antes no existían. La elocuencia de las cifras justifica el malestar reinante. Nadie ignora que los problemas sociales los aprovechan los comunistas para su manobra política, pero es innegable que desde hace muchos años la ad-

ministración francesa lleva arrastrando un desequilibrio que dificulta dramáticamente la vida de los empleados modestos. Pero el Gobierno actual no puede resolver en pocas jornadas problema de tan viejo origen. Por eso el presidente Laniel dirigió el tercer mensaje al pueblo, reclamando con patética declaración que todos emprendan el trabajo, porque el honor del Gobierno está en juego, porque Francia sufre otras crisis además de la social, porque el país necesita para vivir la ayuda extranjera, porque las cajas de la Hacienda Pública están vacías y la huelga agudiza la ruina. "Pido a todos los franceses que acepten su responsabilidad y se reincorporen al trabajo", ha dicho. Esta súplica sentimental parece más emotiva que eficaz.

Creemos sinceramente que los Sindicatos comunistas se burlan en tonos plañideros. Por experiencia deberían saber los gobernantes que ante la C. G. T. las buenas palabras hacen poca mella. El señor Laniel confía aún en la reacción patriótica de los hombres sin patria.

MANUEL DE AGUSTIN

Un oleoducto para unir París con el Oriente Medio

Transportaría gases naturales de los pozos petrolíferos y costaría 450 millones de dólares

Paris.—(Servicio especial.)

La revista "Petróleo-Progress", trata en su último número de un proyecto de enlazar a unir París y el Irak por medio de un oleoducto de 3.800 kilómetros de longitud. Ha sido una sociedad americana la que ha tenido la idea de realizar este proyecto, sobre el que la citada revista da los siguientes detalles:

El oleoducto sería establecido en dos fases. La primera consistiría en la instalación de Kirkuk a Trieste (2.700 kilómetros) de un oleoducto de 86 a 71 centímetros y después de un oleoducto de 60 a 66 centímetros. El itinerario previsto pasa por Estambul, Albania, Trieste, el Brennero y París. Los trabajos durarían tres años y el coste de 425 millones de dólares. La segunda fase, tres años y el coste de 425 millones de dólares. La segunda fase consistiría en doblar el oleoducto por otro gemelo, lo que costaría un poco menos, alrededor de 350 millones de dólares.

La conducción sería destinada a transportar, no productos líquidos, sino gases naturales que se desprenden abundantemente de los pozos del Irak y que actualmente se pierden por falta de utilización local, teniendo que ser muchas veces quemados a la salida de los pozos. Los gases de los pozos petrolíferos del Irak serían conducidos en Kirkuk y dirigidos hacia Europa. Serían propulsados en oleoducto por la acción de una quincenta de estaciones de bombas y de compresión. El oleoducto distribuiría aproximadamente 100 millones de metros cúbicos de gas por día y la combustión de este gas suministraría en un año un calor equivalente al que produce

La declaración programática de Pella ha sido bien acogida en Italia

La provisionalidad de este Gobierno se estima larga

Roma.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal.)

EL nuevo jefe del Gobierno italiano, Giuseppe Pella, ha leído, primero en el Senado y luego en la Cámara de Diputados, su declaración programática, no tan breve ni tan árida como se esperaba, teniendo en cuenta que se trata de un Gobierno encargado simplemente de impedir la paralización del mecanismo burocrático del país. Es más, comparando esta declaración de Pella con la que hizo De Gasperi cuando presentó su Gabinete, a renglón seguido derrotado, hay que decir que en el discurso programático actual hay referencias a tal cantidad de cuestiones que, no obstante las reiteradas afirmaciones de que se trata simplemente de un Gobierno de transición, de un Gobierno que sirve únicamente para soslayar las dificultades políticas actuales, que parecen insuperables, dada la actitud de los diversos partidos después de las elecciones, es evidente que esta provisionalidad se estima larga, pues para la realización de este vastísimo programa no bastarían dos años.

Bueno será recordar a este propósito que uno de los políticos más ilustres que tuvo Italia, Giolitti, se mantuvo en el Poder durante mucho tiempo, precisamente gracias a lo concreto de su programa, que se limitaba, ni más ni menos, que a garantizar el orden público y a dar al país una buena administración. Algo parecido podría ocurrir con Pella si sus muchos y buenos propósitos enumerados esta tarde se fueran convirtiendo en una realidad que el pueblo italiano sabría apreciar extraordinariamente después de tanta voracidad política como ha tenido que soportar en estos dos últimos meses.

El señor Pella, en efecto, no ha hablado solamente de la necesidad de discutir y aprobar rápidamente los presupuestos, para lo que la Constitución deja como plazo máximo la fecha del 31 de octubre, sino que ha tocado algunos puntos de política interior e internacional. En relación con ésta ha declarado que Italia se mantiene fiel al espíritu del Pacto Atlántico y a los compromisos adquiridos, estando dispuesta, al mismo tiempo, a apoyar activamente cualquier seria iniciativa que redunde en el reforzamiento de la paz.

En cuanto a la política interior, ha prometido que de ahora en adelante ya no habrá discriminaciones entre los italianos por motivos políticos y ha anunciado la promulgación de una amplia amnistía, porque la clemencia—ha dicho—es el aspecto cristiano de la justicia. Sin embargo, ha advertido que su Gobierno impondrá el más absoluto respeto de la ley por parte de todos, que exigirá el mantenimiento del orden público y que la duración de su gestión queda supeditada a la resolución de la crisis política, que sigue en pie, puesto que este Gobierno es más de técnicos que de políticos.

Ahora bien, mientras tanto, mientras se llega a despejar el nubado cielo político italiano, Pella no dejará de trabajar con la misma intensidad que sus predecesores y para ello ha formulado un programa vastísimo que compren-

de, como queda dicho, la resolución de gran número de problemas, o, por lo menos, el serio propósito de abordarlos y dejarlos encauzados para los sucesores en la gobernación del país. Problemas relacionados con el régimen fiscal, con la producción y el paro, con la escuela y la magistratura, con la ley electoral tras la derogación de la famosa reforma improvisada con tanto escándalo a la terminación de la legislatura anterior y otros relativos a la defensa del país, al comercio exterior etc., en una serie larguísima que aún calificó de incompleta por haberse atendido a los más urgentes de carácter más específicamente administrativo. La impresión causada fué, indudablemente, buena, a juzgar por los aplausos con que fué acogido su discurso, con el natural silencio encubridor de un año de las dos alas extremas de la oposición y el silencio respetuoso de los sectores todavía indecisos, que sin embargo, con la simple abstención parcial, pueden facilitar el voto de confianza pedido.

LUIS DE LA BARGA

El comunismo en las escuelas americanas

Washington.—(Servicio especial.)

Al cabo de varios meses de investigar las actividades subversivas en la educación de los Estados Unidos, el senador por Indiana, William Jenner y el subcomité que preside entregó la semana pasada un informe a la nación. He aquí los puntos principales de dicho informe: De más de 100 testigos que comparecieron ante el comité, 82 se negaron a confesar si habían sido o no miembros del partido comunista y tres más que lo admitieron se negaron a dar más detalles.

En su momento de apogeo (1948), el número de maestros miembros del partido comunista se elevó a 1.500. En Nueva York, según el doctor Bella Dod, que fué miembro del comité nacional del partido comunista norteamericano, sólo el Sindicato de Maestros de Nueva York contaba con 1.000 miembros en 1939. John Lautner, organizador del partido en Nueva York hasta 1950, declaró que por aquellas fechas le asignaron más de 500 compañeros maestros para que los organizase clandestinamente. Un testigo declaró que en 1940 había asistido a mítines en Nueva York organizados por profesores comunistas, cuyo Sindicato contaba con más de 100 miembros. Sólo en el claustro de profesores del City College había de 30 a 40 miembros del partido.

En Boston, según Herbert Philbrick, antiguo agente del F.B.I., la célula comunista de profesores tenía de 70 a 80 miembros, incluyendo de 20 a 30 profesores.

El informe en cuestión rechaza de plano la idea de que el profesor comunista puede ser exclusivamente fuente de prestar declaración. En 1942, se unió al llamado Proyecto Manhattan, compuesto por un grupo de expertos que se reunían para estudiar, probar y montar las bombas que se utilizaban en el Pacífico.

David Hawkins, profesor de filosofía de la Universidad de Colorado, fué comunista hasta 1943. En mayo de 1943 fué destinado a Los Alamos, teniendo acceso a los secretos de la bomba atómica.

El informe concluye: "La organización soviética, continuamente establecido un plan para penetrar todo lo posible en nuestras instituciones educacionales. Los agentes comunistas que intrigan contra los Estados Unidos fueron en la mayor parte de los casos formados en nuestras Universidades. El ejercicio de los maestros comunistas, como parte de una conspiración organizada, tiene mucha más importancia, por su influencia, que la que revela su número."

Se estudia expulsar a Libia de la Liga Arabe

El Cairo, 20.—Los países del Próximo Oriente discuten una propuesta para expulsar a Libia de la Liga Arabe por haber concedido bases militares a Inglaterra según se declara de fuente bien informada.—Efe.